

DEBRECZEN

XVIII. évf. 189. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

MÁTÓL KEZDVE SZABAD HARANGOZNI DEBRECENBEN

Szociális fontosságú társadalombiztosító rendelet

PÉNTEKEN STATÁRIÁLIS TÁRGYALÁS LESZ DEBRECENBEN

Hol vagy István király

Zeng az ősi magyar ének ezreknek, meg ezreknek az ajkáról és mi arra gondolunk, hogy itt vagy király, első magyar király közöttünk és nézed néped sorsának szerencsés jobbrafordulását. Ezer esztendővel ezelőtt alapítottad a birodalmad, mely az idők viharában állotta a harcot minden veszedelmek között és megmaradt birodalomnak és magyarnak még akkor is, amikor török, tatár és más népe a földnek osztozkodni próbált fölötted...

Székelyre épített birodalom ez, melynek határait erős várak védelmezték Isten jóvoltából. A Kárpátok medencéjében sok nép próbált országalapítással hazát teremteni, de csak neked sikerült Szent István király, aki országod erősségét Isten trónjánál alapítottad. Apostoli király voltál, aki földi hatalmon túl isteni igékkel hirdetted, hogy csak annak a nemzetnek van jövője és jelené, aki Istennek, Isteniért éli nemzeti életét. Hány és hány nemzet sodródott le erről a földről, hány és hány nemzet tűnt el a Kárpátok medencéjének rónáiról, de néped, István király maradt az, aki uralkodásod alatt volt: magyar...

Nem volt nekünk könnyű sorsunk megtartani a szentistváni birodalmat, nem volt egyszerű feladat országalapító nyomdokában járni, de erényeink mindig kiállottak a versenyt a hibáinkkal és valahányszor azt hitte a világ, hogy minden összeomlott, akkor újra, meg újra hamvaiból épült meg ősi Pannónia, a nagy király birodalma...

Történelmi idők tanuja vagyunk, szemünk előtt zajlottak le az országbomlasztó nagy csapások, de fülünk hallatára hangzott fel újra a biztató ígéret és lett a beteljesülés csodája, hogy Magyarország multja Magyarország jövője, mert olyan alapokra rakta le annak idején az első magyar király, hogy azt semmiféle földi erő és hatalom le nem rombolhatja, meg nem semmisítheti!...

Evről évről zeng ajkunkon az ének, száll az imádság a magasságos egiek felé és minden augusztus 20-án közelről érezzük a nagy király értünk aggódó féltését a magyar egiek felett Isten trónusánál. Az ilyen pártfogó, az ilyen országalapító és megtartó erő harsogja a harcot; teljesíti a védeimet és továbbra is gondoskodik arról, hogy újabb, meg újabb országgyarapí-

Nagy tengerészeti hadizsákmány Nikolajev kikötőjében

Szovjet csatahajó, cirkáló, több romboló és búvárhajó került a németek kezére — A Dnyepertől nyugatra eső területet elfoglalták a szövetségesek — A honvédség nagy sikerrel vesz részt az ukrajnai harcokban Anglia és a Szovjet Irán megtámadására készül

Honvédségünk továbbra is nagy sikerrel vesz részt a délukrainai harcokban. Mint a MTI jelenti, az Ukrajnában harcoló magyar seeregtek a szövetséges haderőkkel együtt folytatják a bekerített ellenséges erők megsemmisítésére s a szákon kívül maradt, szétszórta visszazönlő kötelékek üldözésére irányuló hadműveleteiket.

Ezekben ismét további eredményeket értek el, újabb ezren felüli hadifoglyot ejtettek s ágyúkat, gépjárműveket és hadianyagot zsákmányoltak.

Légvédelmi ütegeink három ellenséges repülőgépet lőttek le.

Légierőnk egységei eredményesen támogatták a szövetséges csapatok üldöző harcát. Bombákkal visszazönlő szovjet páncélos alakulatokat, lovasömegeket, tüzer-ütegeket és gépkoecioszlopokat szórtak szét vagy semmisítették meg. Ugyanakkor megfiúsították a szovjet vezetést az azt a szándékát is, hogy a Bug deltájában öszszevont monitorok tüzerjét csapataink oldalában alkalmazzák.

AZ UKRAJNAI SIKEREK JELENTŐSÉGE

Mint a tegnapi német hadijelentés közli, Ukrajnában a Dnyepertől nyugatra fekvő egész terület a szövetségesek kezébe került. Nikolajev kikötőjében óriási értékű hadizsákmányt ejtettek a németek, nagy csatahajó, cirkáló, rombolók és búvárhajók kerültek a német csapatok kezébe.

Mint a Német TI-vel beavatott katonai helyről közlik, Nikolajev és Odessza ukrajnai kikötővárosoknak a német és szövetséges csapatok által történt bevételé, illető-

leg bekerítése, valamint a Dnyeper irányába történt német előretörés alapvetően megváltoztatta a Fekete tengeri helyzetet. A szovjet Fekete tengeri hajóhad, amelynek legfontosabb támaszpontja elsősorban Szebasztopol hadikikötője, Odesszával és Nikolajevvel legfontosabb javító és felszerelési állásaitól esett el. Míg Odessza főleg a javítások szempontjából volt fontos, Nikolajevben nagyobb építőműhelyek is voltak. Nikolajev elcsatolása után a szovjet elöl bezárt a Fekete tengeri hajóhad utánpótlásának biztosítása. A németek és szövetségesek számára a két kikötőváros birtoka, valamint a Dnyeper torkolat feletti ellenőrzés Fekete tengeri állásuk megjavítását eredményezte. Ezenkívül a kikötőkön keresztül a jövőben lényegesen könnyebb lesz az Ukrajnában álló csapatok ellátása. Ezenkívül végleg kikapcsolódott a Duna torkolati vidékének veszélyeztetése, ami pedig a szovjet elleni hadjárat elején a szulinai Dunáig irányába történt előnyomulása következtében igen kellemetlenül érezhető volt.

Jellemző az ukrajnai helyzetre, hogy az angol rádió szerint szovjet részről hétfő óta már semmit sem közöltek az ukrajnai arcvonal eseményeiről.

ANGOL TÁMADÁS KÉSZÜL IRÁN ELLEN

Washingtoni jelentés szerint valószínűnek tartják, hogy küszöbön áll az angol támadás Irán ellen. Erre mutat a minapi angol-szovjet figyelemztetés Iránhoz. Az angolokat — úgy látszik — a németek ukrajnai előnyomulása készítette

cselekvésre, ez az előnyomulás hamarosan a Kaukázust is veszélyeztetheti. Az angolok összeköttetést akarnak létesíteni India, a közeli keleti arcvonal és a Szovjet között, nagy utánpótlási támaszponttal a Perzsa öbölben.

Az Irán című teheráni hivatalos lap cáfolja azokat a külföldi állításokat, amelyek szerint összeesküvés készült volna az Iránban fennálló rendszer ellen.

Berlini megítélés szerint Irán megőrzi semlegességi politikáját és védekezni fog minden támadással szemben. Német részről elismérik, hogy a helyzet veszedelmesen kiegyeződött. Törökország magatartása még nem tisztázódott.

A »Corriere della Sera« érdekes cikket idéz a londoni »Daily Mail«-ből. Az angol lap nyíltan fenyegetőzik iráni brit beözönléssel. A cikkíró szerint külképviseleti úton már felszólították Iránt a németek kiutasítására. Nagybritannia és a Szovjet azóta jelentős erőkkel rendelkezik Közép-Keleten. London és Moszkva habozás nélkül nyomtatókat ad követeléseinek, ha a jelenlegi háborús állapot rákényszerítené őket.

Az iráni veszedelem cselekvésre kényszeríti Nagybritanniát, mint ahogy az Irakban s Szíriában mutatkozó hasonló veszedelem ellen is haladéktalanul cselekedtek a brit erők. A Daily Mail végül hangsúlyozza, hogy Nagybritannia nem hajlandó tovább halogatni az iráni kérdés megoldását. Idejében kell cselekedni. Anglia Iránon át hathatós segítséget nyújthat a Szovjetnek.

Az angol sajtó heves kirohanással Irán ellen a Teheránhoz intézett újabb angol-szovjet jegyzék után, ügylátszik, előhangja az Irán ellen tervezett lépésnek. London nagy jelentőséget tulajdonítanak a jegyzéknek és félhiva-

tók kerüljenek nyomdokában a ez-zetöhelyre!...

Zengő ének, egéket szántó szó, fellegek feletti imádság száll és a magyar rónán teljes egészében, a Kárpát medence nagy területén az Úrnak 1941-ik esztendejében ismét visszhangzik az ének a világ esodálkozó ámulatára, minden ma-

gyaroknak nagy megnyugvására: hol vagy István király, téged magyar kíván...

Minden magyar kíván jobban és igazabban, mint valaha, mert újra kivirul egykori nagy birodalmad és országod, István király, magyaroknak reményt adó örök vezére, tündöklő csillaga!...

TÖKÉS FOTO
•PÜSPÖKI PALOTA•

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

talos forrásból kijelentik, hogy Anglia és a Szovjetunió habozás nélkül kész erőszakot alkalmazni, hogy rákényszerítse Iránra politikáját. Az »Exchange Telegraph« azt írja, hogy Angliának létérdekei függőnek Iránhoz, mert az angol haderő számára szükséges kőolaj-mennyiség legnagyobb részét a Közep-Keletről ez az ország szállítja. (MTI)

TÖRÖK VELEMÉNY

Ankarából érkezett jelentések szerint ottani török politikai körökben érdeklődéssel kísérik az iráni helyzet alakulását. Angliának és a Szovjetunióknak Teheránban tett megfélemlítő lépését Ankarában kedvezőtlenül fogadták. Hangsúlyozzák, hogy Törökországnak fontos érdeke Irán semlegeségének és függetlenségének fennmaradása.

JAPÁN ÉS AMERIKA

Mint tokiói jelentés közli, Ishii a japán külügyminisztérium szószólója kijelentette, hogy Japán nem maradhat tétlenül, ha az Egyesült Államok a Japánnal szomszédos országokba hadianyagot szállítanak. E kijelentés nyilvánvalóan azokra a jelentésekre vezethető vissza, amelyek szerint az Amerikai Egyesült Államok már megkezdte a hadianyagszállítást a Szovjetunió számára.

A Newyork Times tokiói jelentése szerint Grew az Egyesült Államok tokiói nagykövete élesen tiltakozott a Japán kormányánál, amiért Japán nehézségeket gördített amerikai állampolgárok kitűzése elé és megakadályozza, hogy amerikai hajók befuthassanak a Japán kikötőkbe és elszállítsák az északamerikai állampolgárokat.

A SZOVJET KÜLÖN BÉKÉT IS KÖTHETNE...

William Philipp Sims rendszerint igen jól értesült amerikai köztrő érdekes cikket írt a World Telegram hasábjain arról, hogy miért sürgették az angolszász politikusok olyan nagyon a moszkvai értekezlet megtartását.

A sürgetés egyik oka az, hogy attól félnek: a Szovjet breszli-tovszki mintára különbéket köthetne, másrészt pedig a bolsevisták nagy titkolózása miatt jóformán semmit sem tudnak a Szovjet ügyeiről. A moszkvai brit küldöttségnek például tilos elhagyni a fővárost. Ismételtlen megtagadták a moszkvai amerikai atasé kérését, hogy megtekinthesek a keleti arcvonalat.

Még a Golikov tábornok vezetése alatt álló washingtoni szovjet katonai küldöttség is igen tartózkodóan viselkedik. Churchill és Roosevelt megbeszélésén ezért elhatározták, hogy rákényszerítik a Szovjetet: nyíltan tegye le kártyáit az asztalra.

»ANGLIA MÉLYEN CSALÓDOTT AMERIKÁBAN«

Clapper, az Angliában tartózkodó ismert amerikai közíró első jelentésében közli, hogy Anglia mélyen csalódott Amerikában. Rendkívül súlyos csapást jelentett az, hogy csak egy szótöbbséggel fogadták el a szolgálati idő meghosszabbításáról szóló törvényt, holott nem is hadüzenetről volt szó. Az angolok egészen a legmagasabb körökig, sőt maga Churchill is azzal az állítással, hogy Amerika a háború küszöbén áll, nyilvánvalóan hamis képet festettek maguknak arról, hogy Roosevelt

mit tud megtenni. Talán Churchill most az Atlanti oceáni értekezlet után megértette az amerikai köztöbbséget és nagyon helyesen véli, hogy Anglia egyáltalán nem tudott volna tovább harcolni, ha már eddig is nem kapott volna olyan sok segítséget az Egyesült Államoktól. A nép azonban nagyon csalódott a közös nyilatkozatban. Az angol népnek — állapítja meg Clapper — hidéghany volt a nyilatkozat.

A Berlinben működő amerikai újságírók annak a felfogásuknak adnak kifejezést, hogy az amerikai

A honvédség vesztesége

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvédezerkar főro-

ke közli:

Csapataink összvesztesége aug. hó 10-ig:

Halott: 16 tisz, 297 fő legénység.

Sebesült: 34 tisz, 907 fő legénység.

Eltűnt: 2 tisz, 107 fő legénység.

Szovjet légitámadás Imecsfalva ellen

Lényeges kár nem történt — Hat bomba a mezőkön robbant fel

Budapest, augusztus 19. (Magyar Távirati Iroda.) Hétfőn, augusztus 18-án hajnali félnegy órakor Imecsfalva (Háromszék megye) határában szovjet repülőgépek hét bombát dobott le, amelyek közül hat a mezőkön robbant fel, a hetedik pedig mélyen befürödött a földbe. Az egyik robbanás ereje a község templomának néhány ablakát betörte. Más kár nem történt. A község lakossága a légi riadó alatt igen fegyelmezetten viselkedett.

A newyorki rakparti tüzben

Angliának szánt hadianyag, öt készülő hajó és az egész pályaudvar elpusztult

NEWYORK, augusztus 19. (Reuter.) Az east-riveri rakparton hétfőn támadt tűzvész veszteségi mérlege hét halott, 55 sebesült és 45 eltűnt, ideértve a Panneo hajón dolgozott rakodómunkásokat is. Mint emlékeztet, ez a hajó tüzet fogott. A rajta dolgozó rakodómunkások vagy eleve nem éltek, vagy talán épségben maradtak, de nem adtak életjelet. Az anyagi kár másfél millió dollár. (MTI)

NEWYORK, augusztus 19. (Stefani.) A brooklyn-i kikötő pusztító tűzvész.

Mi derült ki egy szovjet hadbíróóság irattárából

BERLIN, augusztus 19. (Német TI.) Nikolajev bevételekor a német csapatok kezébe került egy bolsevista hadosztály hadbíróóság ügyelnek irattára. Az akták részletes betekintést adnak a visszavonuló, bomladozó szovjet csapatokban uralkodó zűrzavarról. Az iratok között a legtöbb helyet a politikai biztosok feljelentései foglalják

képviselőház legutóbbi szavazása, amellyel mindössze egyetlen szótöbbséggel fogadta el a katonai szolgálati idő meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslatot, előzetes megbeszélés eredménye volt. Ez a szavazási eredmény ugyanis megkönnyítette Roosevelt dolgát a Churchilllel folytatott tárgyalásokon, amennyiben a helpolitikai nehézségekre hivatkozással térhetett ki az elnök az angolok arra irányuló kérésére elől, hogy az Egyesült Államok tevékenyen avatkozzék be a háborúba Nagybritannia oldalán.

viszonylag igen csekély

A veszteségek a világháborús veszteségekhez és a vívott harcokhoz viszonyítva, igen csekélynek mondható. Ugyanis csapataink július 3-tól augusztus 10-ig pihenés nélkül harcolva, 600 kilométert tettek meg, közben több heves és közepes csatánapot vívtak.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Ma az előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Tolnay Klári, Jávör Pál,
Turay Ida és Mály Gerővel a főszerepben:

Három csengő Budapesttel egy időben!

Odesszánál körülzárt bolsevik csapat-
tömegeket. (MTI)

KÉTSZÁZ FŐRE OLVADT SZOVJET EZREDEK

Berlin, aug. 19. (Német TI.) A Kirovo tartományban fogságba esett egyik szovjet gyalogos hadnagy közlése szerint az ő szakaszán voltak olyan ezredek, amelyek csupán 200 katonából álltak, ideértve a tárcsapatok tagjait is. A szovjet hadnagy szakasza végül tíz emberre apadt, százada pedig 50 embert számlált. (MTI)

SOKSZÁZ SZOVJET KATONA A LADOGA-TÓBA FULT

Helsinki, aug. 19. (Német TI.) A Ladoga tavon rendkívül heves viharok dühöngenek. A viharos időjárás következtében nagyon sok szovjet motorosónak és szállítóhajónak, amely bekerített csapatokat igyekezett a tavon át megmenteni, felborult és elstüllyedt. Az elmúlt napokban néhány ladogatavi sziget partjára többszáz bolsevista holttestét sodorta a víz. (MTI)

Finn hadijelentés

Helsinki, aug. 19. Hivatalosan közlik: A Sortaválától délnyugatra bekerített terület körül a finn csapatok még szorosabban húzódtak a gyűrűt. Az ellenség igen szivós ellenállást tanúsít. A finn tüzérség állandó tüzelés alatt tartja az ellenséges rakodóhelyeket, ahonnan az ellenség eltávozni igyekszik. A hadiszákmány jelentős, a finn csapatok löszerelel telerakott gépkocsikat, híradóeszközöket és egyéb hadianyagot, továbbá páncélgépkocsikat nagy számban és egyéb hadianyagot, továbbá páncélgépkocsikat, hernyótalpas gépkocsikat, lovakat, tábori ágyukat, gránátvetőket, önműködőfegyvereket és még sok egyebet zsákmányoltak. A hadműveletek továbbra is kedvezően folynak. A finn veszteségek csekélyek. (MTI)

Churchill átnyújtotta az angol királynak Roosevelt üzenetét

LONDON, aug. 19. Churchill miniszterelnök tegnap megérkezett Londonba. A pályaudvaron felesége és a kormány tagjai üdvözölték. Mint ki-
derült, előzetesen Izlandban is járt és megsemmelt az ottani amerikai és angol csapatokat.

A londoni rádió jelentése szerint Churchill és Roosevelt között tanuk nélkül folyt le az a megbeszélés, amely eredményeként a közös angol-amerikai nyilatkozatot kiadták. (MTI)

LONDON, augusztus 19. (Reuter.) Churchill miniszterelnök a királlyal ebédelt és átnyújtotta neki Roosevelt elnök üzenetét. (MTI)

Amsterdam, aug. 19. (Német TI.) Mint az angol hírszolgálat jelenti, Roosevelt Elliot százados, Roosevelt elnök fia Angliába érkezett. Roosevelt Elliot néhány napig időzik Angliában. (MTI)

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ

Ma 3-5-7-9 órakor, holnap
utoljára 5-7-9 órakor a leg-
vidémből magyar film.

Beszállásolás

Főszerepben: Szelezky
Zita, Páger, Kabos Rajnay.

Pénteken délelőtt rögtönítő bíróság elé kerül a Kálmán-uccai betörő, mert éjszaka követett el lopásokat

Az ítéletvégrehajtót csütörtök estére Debrecenbe rendelték Szép Imre vadházastársának ügyét rendes bíróság elé utalták

Hírt adtunk már arról, hogy Földi detektív elfogta a város határában az egyik kukoricásban Szép Imre 42 éves Kálmán u. 33. szám alatt lakó napszámot, aki éppen azzal volt elfoglalva, hogy a Mester uccai Nagy Imre-féle vendéglő elöl ellopott kerékpárt igyekezett szétzúzni. Szép Imrét keresték több lopás miatt is, melyeket a Kálmán ucca környékén követett el. Vadházastársát Lukács Bálintné már előbb őrizetbe vette a rendőrség és bűnjelek kerültek elő a korábban elkövetett lopásokkal kapcsolatban. Szép Imre nem ment haza a lakására, tudta, hogy keresik és a városban bujkált. A kerékpárlopáson rajta vesztett, pontos személyleírás alapján követtek el és elfogták. A rendőrség őt lopást ismert be, ebből három az elsötétítés ideje alatt követett el, tehát a rögtönítő bíróság elé tartozik ügyének elbírálása.

Az ügyészségen az iratok áttanulmányozása után dr. Telkes Béla ügyész bizonyítva látta a súlyos büncselekményt és ennek értelmében intézkedést tettek, hogy a rögtönítő bíróság tárgyalja Szép Imre ügyét. A bíróság elnöke Zsögöd Jenő tanácselnök, a vizsgálóbírója vezetője lesz. Előadó dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A bíróság tagjai még dr. Fövényess Sándor tanácselnök és dr. Furmann Béla törvényszéki bíró. Pórtag a tanácsban dr. Trásy András tanácselnök. Ügyész dr. Telkes Béla, jegyző dr. Mészáros Sándor.

A határozat szerint pénteken délelőtt 10 órakor ül össze a tanács, hogy döntsön Szép Imre ügyében. Az ítélethirdetés után két órán belül a rendelkezések értelmében végre kell hajtani az ítéletet, ha a kegyelmezés nem következik be. Az állami ítéletvégrehajtót két segédjével együtt csütörtök estére Debrecenbe rendelték.

A fogházban az előkészületeket megtették már az ítéletvégrehajtáshoz.

Szép Imre vadházastársa ügyében úgy döntöttek, hogy a rendes bíróság elé utalják, orgazdaság vádjá miatt.

A tárgyalást az elsőmeleti esküdtzéki teremben tartják meg, de csak azokat engedik be, akik a törvényszéki elnöki irodától jegyet kapnak, hogy a rögtönítő bíróság tárgyalását végig hallgassák.

A törvényszék fogházában Szép Imre és vadházastársa aránylag nyugodtan töltik idejüket. Szép Imre tudja, hogy rögtönítő bíróság elé kerül, de nincs annak tudatában, hogy a fejébe kerülhetnek a néhány pengős lopások, mivel az elsötétítés ideje alatt követte el a tolvajlásokat.

A gyors ítéletre tekintettel védőt is kérték fel Szép Imre részére a pénteki tárgyalásra és dr. Mitrovics Tibort értesítették, de ő nem vállalta a védelmet más elfoglaltságra hivatkozva. Szép Imre részére a szerdai napon jelölnek ki védőt.

Nagyarányú bőrcsempészést leplezett le az országúton egy debreceni honvéd főtörzsrőmester

Gyanús átrakodás a ponyva alatt — A bórpanama debreceni és miskolci részesei fogházba kerültek

A Kassa úton a kora reggeli órában egy teherautó állt meg és egy társzékér. Ponyvát feszítettek ki a munkások és nagy sietséggel a társzékéről az autóra raktak igen sok kikészített bőrt. Arra haladt vitéz Tehenes György honvéd főtörzsrőmester, akinek gyanús lett a ponyva alatti rakodás. Odament és igazolásra szólította fel az embereket, akik igen megrökönyödtek és nagy zavaruk bizonyossá tette, hogy nem rendes munkát végeznek.

Vitéz Tehenes György értesítette a rendőrséget és így indult meg a nyomozás, melyet a kapitányság bünyügyi osztálya nagy sikerrel fejezett be és a tetteseket átadta már az ügyészségnek. Megállapították, hogy a bórpanama Miskolcra ágazik el, sőt a Dunántúlra is lesz folytatása. A miskolci nyomozás máris igen szép eredményt hozott.

Debrecenben azt állapították meg, hogy Erdei László Vigkedvű Mihály ucca 19. szám alatti timárüzemből 555 kiló kikészített fekete zsíros bőrt akartak Miskolcra szállítani Kohn Dávid bórkereskedő részére. A szállítás intézésére Wertheimer Sándor bórkereskedő segéd jött Debrecenbe Kohn megbízásából. A bőrt a megállapított áránál nagyobb összegért vették át, tehát nemcsak bejelentés elmulasztása történt, hanem árdrágítás is. A rendőrség a bőrt lefoglalta és lefoglalt 5500 pengőt is. Miskolcra a nyers bőrt hozták Debrecenbe Erdei részére, hogy itt mint bejelentés nélküli árut feldolgozzák. Österreicher Rudolf szücssegéd hozta a bőrt Kurisinczy László miskolci kereskedő megbízásából. A szállítmány, melyet lefoglaltak 39 darab borjúbőr és 100 darab marhabőr volt. Österreich-

től ezer pengőt, Wertheimertől 1345 pengőt foglaltak le a rendőrségen.

A kikészített bőrt átadták az anyagelosztónak, a nyers bőrt pedig a timártársulatnak, hogy dolgozzák ki, nehogy az értékes anyag elpusztuljon. A nyers bőrt Kovács Ferenc timárüzemében dolgozzák fel.

A miskolci rendőrség a debreceni rendőrségtől kapott adatok alapján kezdte meg a kutatást és

Tizenhét kereskedő kapott Debrecenben rádióforgalombahozására engedélyt

A debreceni rádióengedélyeket, melyek a készülékek eladására vonatkoztak, revízió alá vették és rendelt jelent meg, amely kimondja, hogy október 1-től kezdve már csak keresztény kereskedők árusíthatnak rádiót. Eddig a posta adta ki az engedélyeket a kereskedők részére, a jövőben megszigorítják a rendszert és csak a pénzügyigazgatóság adhat ki újabb engedélyt keresztény kereskedőknek rádióárusításra. Látszereszek, villanyszerelők és műszeresek foglalkozhatnak rádiókereskedéssel. Rádiójavitással azonban nem minden kereskedő foglalkozhat, hanem csak azok, akiknek szakképzettségük van.

A kereskedésért folyamodni kellett, megfelelő okmányok esatolá-

A jó seprűn feltétlenül „Kata” védjegy virít felül.

„KATA”
seprűkötő üzem
Ungvár, Szobránc u. 5



A sport fáziszi

Pár csepp klasszikus "4711", zsebkezdőre belehelve, vagy homlokra és halántékra szétörzsölve, ismét edék vagyunk

4711 Eau de Cologne

egyre jobban szélesedik az ügy, melynek számai még a Dunántúlra is elhúzódtak. Debrecenben kívül is több őrizetbevétel történt már az ország más részein. A debreceni rendőrség által elfogottak már az ügyészségre kerültek.

Érdekessége az ügynek, hogy vitéz Tehenes György már második ízben jár a hatóság kezére nagyobb büncselekményben. A híres debreceni bandita, a detektívgyilkos Rácz Kálmán elfogásánál is ő működött közre és most is neki köszönhető a bórpanamának a leplezése.

A debreceni munkapiac helyzete

A hatósági munkaközvetítő júliusban 596 munkahelyet és 678 munkakeresőt tartott nyilván, közvetített 506 esetben. Száz munkahelyre 110 munkakereső jutott. A munkahelyek közül 203 férfiak, 393 nők részére volt bejelentve. Kerestek 186 férfi szakmunkást. A munkakeresők közül 239 szakmunkás férfi, 428 segédmunkásból 29 férfi és 399 nő volt. A munkapiac tehát a szakmunkásokra közepes, a segédmunkásokra kedvező volt. A vas, fém és ruházati iparban kedvező volt a munkapiac helyzete. Az asztalosok órábérére 40-80 fillér, szabóké 43-68, kerékgyártó hetibére ellátással 12-16 P, kovácsoké 10-18 P, borbély hetibére 8-14 P, napszám 3-4 P, háztartási alkalmazott havibére 14-35 P.

BIZTOSÍTSON TÜZKAR ELLEN, KÁRA MEGTÉRÜL!

HUNGARIA FILMSZINHAZ

Ma, szerdán d. u. 3, 5, 7, 9 órakor és csütörtökön d. u. 5, 7, 9-kor utoljára

az izgalmas, érdekes vadnyugati attrakciók:

1. TOM TYLER-rel

Harcra születtem

és
2. TOM BROWN-nal

Veszélyes utitárs

Világhíradó!
Pénteken először: HADJARAT JUGOSZLAVIA ELLEN!

sával. Ezeket az iratokat már vizsgálta a megfogott és a kijelölt is. Debrecenben a következő keresztény kereskedők foglalkozhatnak a jövőben rádiókereskedéssel: forgalombahozásával. A közlés sorrendje az ABC szerint:

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.

Bodnár József Csapó u. 68.
Cseh Lajos Ferenc József ut 52.
Fülöp Lajos Nyil u. 135.
Horváth Ernő Csapó u. 41.
Horváth Ferenc Degenfeld tér 2.
Horváth Sándor Hunyadi u. 22.
Kaliczky Ernő Ferenc József út 83.

Kovács Lajos Miklós u. 9.
Ifj. Maglóczky György Boldogfalva u. 8.

Mayer Emil Kossuth u. 23.
Ifj. Nánássy Lajos Ferenc József út 85.

Németh Béla, Eötvös u. 69.
Paczók Lajos, Márton Kálmán ucca 28.

Szabó Lajos Csapó u. 86.
Szabó Sámuel Degenfeld tér 1.
Tasnádi Kovács Sándor, Ferenc József út 46.

„Méliusz”

könyvkereskedés

tankönyvek, iskolai füzetek, író és rajzszerkek

Közismert szaküzlete

Telefonszám: 16-73.

Tankönyvekre előjegyzéseket már most elfogadunk

Hatvanöt Hitler-ifjú érkezik osztrótokon délben Debrecenbe

Ünnepélyes fogadtatás lesz a pályaudvaron

A Magyarországra érkezett és jelenleg Budapesten időző Hitler-ifjak, számszerint hatvanöt, augusztus 21-én, csütörtökön délben Debrecenbe jönnek kétnapos tartózkodásra.

A német vendégifjakat ünnepélyes fogadtatásban részesítik a debreceni pályaudvaron. A 11 óra 34 perckor befutó vonattal érkeznek a Hitler-ifjak. Fogadásukra kivonul a levendiszszázad zenekarral. A hadtestparancsnokság, a városi katonai parancsnokság, a városi képviseltetik magukat a fogadtatáson. Természetesen ott lesznek a levették vezetői és több más társadalmi egyesület küldöttségei is. A baráti nemzet fiatalok érkezésekor a nagyközönség is kifejezést ad rokonszenvének. Az állomásépületét

egyébként ez alkalommal magyar és német zászlókkal díszítik. A fogadtatáson üdvözlő beszédek hangzanak el.

A Hitler-ifjak a fogadtatás után az állomásról a nagyerdői Vigadóba vonulnak, hol megebédelnek. Aztán szállásukra, a Tisza István-internátusba vonulnak rövid pihenőre. Délután megtekintik a város nevezetességeit, a stadiont, az egyetemet, majd jó idő esetén, a strandfürdőbe mennek egy kis fürdésre és strandolásra. Este a Leveles csárdában vacsoráznak. Másnap, pénteken a Hortobágyra rándulnak ki és megtekintik a nagy magyar pusztát. A csárdában ebédelnek és este a sebesvonalat utaznak tovább magyarországi körútjukra.

Szociális fontosságú társadalombiztosítási rendelet

Emelik a táppénzt, a nyugdíjat a baleseti járulékat és a gyermekpótlékokat

A hivatalos lap augusztus 20-iki számában jelenik meg a társadalombiztosításra vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról szóló 5960—1941. M. E. számú rendelet.

A rendeletnek szociálpolitikai szempontból igen nagy horderejű intézkedései három főcsoportba sorozhatók.

Az első csoportba tartoznak azok a rendelkezések, amelyek a munkavállalók javára, a társadalombiztosítási szolgáltatásokat jelentős mértékben emelik, úgy, hogy a betegségi biztosításban, valamint az öregségi és rokkantsági biztosításban is.

A betegségi biztosításnál a táppénz az százalékkal emelkedik.

A bérpótlékolás mértékének megfelelően jelenleg 15 százalékkal emelkednek a baleseti járadékok.

Az öregségi és rokkantsági biztosítás szolgáltatásait a rendelet két irányban is növeli. Az eddigi 120 pengős járadéktörzs 150 pengőre emelkedik, a fokozódó járadék rész pedig a munkabérpótlékolással egyezően 15 százalékkal nő.

Az öregségi és rokkantsági biztosítás keretében oldják meg a lehetőség képest a vállalati nyugdíjpénztárak kötelekben biztosított magánalkalmazottak (magántisztviselők stb.) nyugdíjának emelését is.

A kormány intézkedésének másik nagy csoportja családvédelmi jellegű.

A magyar családok megerősítését elősegendő feladatának tekinti a kormány. Ezért szakított az eddig érvényesített szűk, amely a biztosítási szolgáltatásokat minden munkavállalónak, tekintet nélkül családi körülményeire, egyenlő mértékben juttattak.

Szülők figyelmébe!

Iskolai aktatáskát, kézi és háti börtáskát legelőnyösebben vásárolhat

Tóthfalussynál

Piac ucca 40. Piac ucca 16.

Diák sapkát

a készítőnél szerezzé be

FARKAS

sapka készítő

SZÉCHENYI UCCA 3. szám

Sapka puzsok a legolcsóbban

Gazdag Cirkusz Szent István napján három ünnepi díszelőadás 4, 6 és fél 9 órakor, délután teljes esti műsor. Csütörtökön nagy előadás változatos műsorral, kezdete este fél 9 órakor

A Kormányzó kinevezte a honvédelmi nevelés és testnevelés vezetőit

A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter és a honvédelmi miniszter együttes előterjesztésére vitéz Bély Alajos vezérőrnagyot az ifjúság honvédelmi nevelésének és a testnevelésnek országos vezetőjéül kinevezte, egyben a honvédelmi miniszter előterjesztésére jelenlegi szolgálati állása alól felmentette és a honvédelmi miniszterium 8. csoport főnökéül kinevezte.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. vitéz Tárcazy Felice Román miniszteri osztályfőnököt miniszteri osztályfőnöki állásának épségbenhagyásával a társadalmi sport és a testnevelés vezetőjévé kinevezte.

Vitéz Kudriczy István vezérkari ezredes pedig a honvédelmi miniszter előterjesztésére a levették országos főparancsnokául nevezte ki.

Nyilasper a budapesti ötöstanács előtt

A budapesti büntetőtörvényszék ötöstanácsa nagyszabású nyilas per tárgyalását kezdte meg tegnap. Az ügy vádlottja: Oltványi (Opelz) Ferenc nyugalmazott legfelsőbb állami számvevőszéki osztálytanácsos, Lauter Márton cipészmeister, Babos László tejfőlkész, Budavári (Bilik) István géplakatos segéd, Bauer Lajos szabó, Koródy Katalin elárúsfőnök, Jugovics István gépkocsivezető, Trejer László szabó, Takács András cipész, Tóth József házfelügyelő, Grécci János kórházi alkalmazott, Gere László lakatos, Hidas (Hifkó) János szabó, Csáki Károly mérlegkészítő, Vaszócz Béla gyári munkás, Nesz Károly magántisztviselő és Baltazár Dezső gyógyszerész, akiket az

ügyészség a magyar állam és nemzet megbecsülés ellen elkövetett vétséggel és az állam s társadalom rendjének felborítására irányuló bűntettelt vádolt.

A tárgyalás megnyitása után az elnök megállapította, hogy többen nem jelentek meg. A nyilas mozgalmakból ismert Nesz Károly vádlottat, aki ismeretlen helyen tartózkodik, a törvényszék a „Budapesti Közlöny” útján idézte meg, de a főtárgyaláson Nesz sem jelent meg. Az ügyész indítványára a bíróság a távollévő vádlottakkal szembe lakhelypuhatolást, illetve nyomozólevél kibocsátását rendelte el és ezeknek megérkezéig a főtárgyalást elnapolta.

Vitéz Bánky Róbert budapesti szinigazgató lesz

Gazdasági vezetőnek Orosz Barnát nyerte meg

Vitéz Bánky Róbert, ki több éven át Debrecenben volt staggione-igazgató és akit a debreceni közönség szeretetébe fogadott, budapesti szinigazgató lesz. A Színészakadémiára döntése folytán ő kapta meg a budapesti Magyar Színházat. Mint egyik fővárosi lap írja, a Magyar Színház tőkecsoportjában vitéz Bánky Róbert Orosz Barna igazgatót nyerte meg gazdasági vezetőnek.

Vitéz Bánky egyébként a következőképp nyilatkozott terveiről és kilátásairól:

— Bevallom, én nem az utolsó percben szántam rá magam arra, hogy pesti színházra pályázzam. De még mint vidéki igazgatónak is gondolnom kellett volna a jövőre úgy, hogy a szezon elejére máris válogathatok darabokban.

— Hogy áll az anyagiakkal? — volt a hírlapíró kérdése.

— Aki csak egyszer is végignézett vidéken színházi előadást, az jól tudhatja, hogy egy úgynevezett elsőosztályú staggione-igazgatónak, ha heverő pénze nincs is, de annyi mindig van, amennyi kell. Vidéken valóban egymást követi a borúra derű. Néha sorozatosan táblás házak előtt játszunk, egy másik városban pedig — különösen a mai háborús viszonyok közt — ugyanolyan sorozatosan üres házak tántognak. Az igazgató pedig helyt kell, hogy álljon, mert a Kamara és saját egyéb reputációjának nem tűr fennakadást. De ez csak a múlt volt. Most pedig igazgató lettem. Sikertől olyan töké bevonulását biztosítani a színházamba, amely biztosítja a nyugodt menetű munkát és — talán nem szerénytelenség, ha így mondom — a nem mindennapi produkciókat.

— Kik lesznek a színészek?

— Most tárgyalok. Végleges lista még nincs. Néhány színésszel elvben, másokkal már véglegesen is megállapodtam és körülbelül kialakult az a névsor, melyet szerepeltetni fogok. Hova kik ezek? Simor Erzsébet, Turay Ida, Páger Antal, talán Szeleczky Zita, Árpád Margit, Hidvéghy Valéria, Zimonyi Mária, Bilicsy Tivadar, Kőpeczi-Boócz Lajos, Juhász József, Földényi László, Toronyi Imre, Gárday Lajos, Szentiványi Béla, Pethes Ferenc, Sugár Lajos és Zilahy Pál. Közülük ezektől állana a társulatom, esetleg egy-két névcserével.

HA NYARALNI MEGY,

VAGY HOSSZABB IDŐT TÖLT TÁVOL OTTHONÁTÓL: BIZTOSÍTSON BETÖRÉSES LOPÁSI KÁR ELLEN!

METEOR MOZGO műsora:

Szerdán 3—5—7—9 órakor: 2 attrakció!

KANADA ÖRDÖGE és CSINTALAN FÉRJEK

Izgalom, humor, kaland!

Csütörtökön 5—7—9 órakor!

HÁROM TESTŐR

KANADA ÖRDÖGE

Kacagás és izgalom 2 órán keresztül

— Hirdetmény. Értesítem az érdeklődőket, hogy az 1939—40. és az 1940—41. évek telén a Kőstilyszegben kitermelt és a várost illető 18.650 kéve, valamint a Nagycserén kitermelt kb. 200 kéve nád eladásra folyó hó 25-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a Városháza gazdasági ügyosztály felel. 22. sz. szobájában nyilvános árverést fog tartani. — Közelebbi feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debrecen, 1941 augusztus hó 18. Gazdasági Tanácsnok.

A híres
budapesti

SANGHAY BAR

szórakozó-
hely

Minden este 9 órától éjjel 2 óráig
Ragyogó Sanghay-görlők
Kiváló varieté-műsor. Tánc.

Directrice:
La Bella Navatha

Horthy Miklós út 60. Tel. 25-74-30.

Nem elég a motor: szív és bátorság is kell a gyors sikerek eléréséhez

(A honvéd haditudósító század közlése.) Gyorscsapatunk merész előretörései nemesek odahaza keltethetnek méltó feltűnést, hanem az ellenségénél is roppant meglepetést és megdöbbenést okozott. Ezt bizonyítja, hogy majdnem minden elfoglalt közsgében, táborban, állásban eszeveszett menekülés nyomait találjuk. Nem egy helyen még a félig elfogyasztott ebédjüket is ott találtuk. A tisztek gyakran még legfontosabb felszerelési tárgyukat is hátrahagyják.

Gyors előnyomulásunk magyarázata, hogy gyorscsapatunk hősi bátorsággal végrehajtják szabályzatuk előírását, hogy igyekezni kell a támadáshoz gépkocsin fejlődni. A továbbiakban a szabályzat kimondja ugyan, hogy »ha az ellenséges tűzhatás a gépkocsin való további előnyomulást nem engedi meg, akkor gépkocsiról kell szállni és a támadást gyalog folytatni«, azonban a szabályzat nem állapítja meg, hogy milyen az a tűzhatás, amelyben már (le kell szállni a Botondokról. Ezt a parancsnok belátására és a legénység bátorságára bízva és ez egyben gyorscsapatunk szinte hihetetlen gyors előretöréseinek a titka, mert gépkocsizás zászloalaink és lövészsorozatunk — mint például az emlékezetes július 4-én a horodenkai csatában — egészen az ellenség kélős közepébe robnak be Botondjaink és csak akkor vetik magukat gépeikről a meglepett ellenségre.

Ez a bátor és semmitől vissza nem riadó »rámenős« szellem, amely évszázadokon át a világ minden lovasságának eszményképe, a magyar huszárt jellemezte: maradéktalanul megtalálható most gyorscsapatunknál és ez a szovjet ellen harcoló magyar sereg harcászati és hadászati sikereinek titka.

Az ellenség megtanulta félni és tisztelni a magyar gyorscsapatok haremódorát, sőt most már igyekszik utánozni is. Ahhoz azonban, hogy igyekezettük eredményel is járjon: a magyar katona bátorsága, virtusa és lendülete is kellene. F. I. tüzérszázados gépvontafású tábori üteggel S. falu mellett haladt éppen, amikor az úton feltűnt egy vadul robozó szovjet gépkocsioszlop, színültig megrakva szovjet gyalogsággal. Az ellenségnek sikerült keresztülzágulandania az elől haladó kerékpáros egységünkön és így már csapataink hátát fenyegette volna.

F. százados — bár oldalt kitérhetett volna — villámgyorsan határozott: üteggel felvette a harcot a szovjet motoros zászloaljal, amely sokszoros túlerőben volt. F. százados az erdőszegélyen pillanatok alatt lemozdonyoztatta a rendelkezésére álló szakaszt és két ágyújával gyilkos tüzet zúdított az ellenségre. A vörösöket meglepte a maroknyi magyar csapat ellenállása és a csapatszálított autók kénytelenek voltak megállni.

A vörös gyalogság most kocsirol szállt és szuronyrohamra indult. A magyar motoros üteg legénysége azonban nem ijedt meg, hanem tovább folytatta a tüzelést. De megszűnt a tüzelek géppuskája is, sőt már a közelharora is sor került, míg végre a harc a halálfelelet nem ismerő magyar üteg teljes győzelmével véződött.

A szovjet zászloalj teljesen semmisült és több mint 300 halott borította a csatamezőt ágyúink előtt. A vörösök megmaradt emberei vagy megsebesültek, vagy fogásba estek. Hallatlanul értékes volt a hadizsákmány is, mert sértetlenül kezünkbe került a vörös támadók minden gépkocsija.

F. Z. százados bátorsága és lé-

lekjelenléte megmentette nemesek a saját üteget, hanem az általános helyzet győzelmes kialakulását, mert ha a támadóknak sikerült volna autóikon továbbjutniok: válságossá válhatott volna egész sor más csapatunk helyzete is.

F. százados hőstettét látták a nem messze harcoló német csapatok is. A magyar tüzérszázadost azóta a vaskereszttel tüntették ki.

Hasonló vitézségről tett tanúbizonyságot a vörösök motoros előretörési kísérleteinek feltartóztatásával J. százados és M. százados is, akik csapataikkal szintén megsemmisítették a magyar haremódot utánozni próbáló vörös motorosokat.

Ismét bebizonyosodott tehát, hogy nem elég az új fegyver és az új haremódot: olyan szív és olyan bátorság is kell a gyors előretöréshez, amilyen a magyar katonát jellemezte évszázadok óta.

„Hútságok Vására“ Korszerű főzőtanfolyamok és egyéb szenzációk

Budapestről jelentik: Szeptember hó 4-én nyílik meg az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, de még nem alakult ki a végleges és teljes képe. Az érdeklődés olyan nagy, hogy csaknem óránként hoznak újabb ötleteket, amelyeknek nagyrészt meg kell valósítani a rendezőségnek, hogy a látogatók sokat tanuljanak ezen a kiállításon. Ma életfontosságú, hogy mindenki megtanulja a korszerű sütés-főzés hasznos tudományát. Ezt napestig tartó ingyenes tanfolyamokon tanulhatják meg az érdeklődők a Vásár legmodernebben

berendezett konyháján. A „Hútság Vásár“ának óriási külön pavillont építenek. A közönség itt megismerheti mindazokat az újdonságokat, amelyeket a vegyi, kozmetikai és az ékszerkészítő ipar remekelni tud. Szenzáció lesz az Őszi Könyvhét is. A vásár területén rendezik meg. Építenek egy hatalmas divatrevü színházat is, amelynek színpadán naponként többször is felvon majd az egész őszi és téli divat.

A félúru utazásra jogosító igazolványokat már országszerte árusítják és ilyet bárki szerezhet magának.

FÉLÁRU UTAZÁSI IGAZOLVÁNYOK BESZEREZHETŐK A DEBRECZEN KIADÓHIVATALÁBAN, JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZ. TELEFON: 27-89.

Lemondott nagyváradi állásáról Fazakas szemészprofesszor, mert nem tudott lakáshoz jutni

Nagyváradról jelentik: Nemrégiben nevezte ki a belügyminiszter dr. Fazakas Sándor debreceni egyetemi magántanárt, a kitűnő szemészszakorvosát a váradi közközházhoz. Dr. Fazakas a városba jövelele óta személyesen járt lakás után, majd a városi hatóságokhoz fordult támogatásért. Hasztalan volt azonban minden törekvése, lakás nem került részére.

Ezért dr. Fazakas Sándor megírta levelét az illetékes fórumhoz és ebben bejelenti, hogy kénytelen a megfizetel kinevezéséről lemondani, mert nem volt képes lakást kapni. Hírek szólnak arról, hogy hasonló lakás gondok miatt más idehelyezett orvoskiválóságok is a lemondás gondolatával foglalkoznak.

Megjeleni a DTE 1940. évi jelentése

Most adta ki a Debreceni Torna Egyesület az egyesület 1940. évi működéséről évi jelentését. A jelentés első oldalán az egyesület vezetőknek felszólítása van Debrecen város közönségéhez, amelyben nagyobb szeretettel, valamivel nagyobb megértéssel és szívesen adott szerény támogatást kérnek Debrecen társadalmától, akkor, amikor az egyesület életének döntő fordulópontjához ért, a nemes város áldozatkészségéből tornacsarnokának és berendezésének átalakítása előtt áll. Fux Antal elnöki megnyilatkozása után Batiz Lajos titkári jelentése foglalkozik az elmúlt évben elért sportbeli sikerekkel. Az egyesület működő nyolc szakosztálya sikert sikerre halmozott. Kimagaslók a tornaszakosztály, amelynek legjobbjai Tóth Lajos, Mogyoróssy Győző, Klencs János és az ifjúságiak válogatott viadalokon, egyéni bajnokságokban diadalmaskodtak. Hasonló sikereket mutatott fel az asztali teniszszakosztály, Penez György sikerével. Az ökölvívásban a DTE úttörő munkát végzett Debrecenben és ma már országos hírnév a DTE ökölvívó csapata. — A többi szakosztály sem maradt az emeltetek mögött. Schmidt Gyula, Czuna Ferenc, Dombóvári Ferenc, Pálffy Béla, Horváth Ferenc, Kocsis Béla, Kárpáthy Imre lelkes vezetőn munkájának köszönhető, hogy a szakosztályok és a DTE kék-sárga színei győzelmeiben diadalmaskodhattak.

**MINDENKIT ÉRNET BALESET,
EZERT A BALESETBIZTOSÍTÁST
SENKI SEM NÉLKÜLÖZ-
HETI!**

Az autó üzemanyaga — már nem benzín

Közel kétszáz ezer már azoknak a gépjárműveknek a száma, amelyek a nagy Német Birodalomban és a vele együttműködő területeken szállard hazai üzemanyagokból termelt gázzal (szívógáz, fagáz, stb.) járnak. A hazai üzemanyagoknak a német négyéves terv értelmében mind nagyobb jelentősége van. Ezt a kérdést minden vonatkozásban szemléltetően fogja bemutatni a Bécsi Őszi Vásár (szeptember 21—28) külön kiállítási csoportja, amely a vásár egyéb részét mellett a legvonzóbb érdekesség lesz. A tulajdonképeni kiállításon felül nagy szabad terepen a legújabb típusú német szívógázmotorok és gépjárművek lesznek üzemben. — Ismét résztvesznek a vásáron Európa összes semleges és baráti államai is.

Halálra íta magát egy debreceni napszámos

Az egyik elepi tanyán dolgozott Bucea Ferenc napszámos, aki egész heti munkájára nagy üveg pálinkát vitt ki magával. Az elmúlt nap vacsora után kóstoltgatta a pálinkát és annyira belejött az ivásba, hogy nem hagyta abba, míg volt az üvegben. Megivott egymaga 13 deci pálinkát. A nagymennyiségű erős szeszital alkoholmérgezését okozott és a napszámos meghalt.

A halálesetet és annak körülményeit jelentették a hatóságnak. A vizsgálat megindult és kihallgatják a napszámos társait a halálos pálinkázás felelőit.



A tűző napon

látástól vakulásig peng a kasza, hogy új termésből legyen kenyere a magyarnak.

A veritékes kimerítő munkában elcsigázott szervezet újjászületik, ha a valódi

DIANA SÓSBORSZESZ

frissíti fel és erősíti meg.

Aki a homlokát, a tarkóját, a karjait és lábait bedörzseli ennek a csodálatos szernek néhány cseppjével, játszva végzi nehéz munkáját és utána üdítő álmra hajtja a fejét.

A valódi DIANA sósborszesz mindenütt kapható.

Háromszobás lakás — havi 30 pengőért

Kolozsvár város az állam támogatásával 5 emeletes és 10 földszintes családi házat építtetett. Minden házban két sokgyermekes család részére van hely és a házak 280 négyzetöles telken állnak, amely alkalmas arra, hogy a lakók a legszükségesebb zöldségféléket saját veteményes kertjükben termeljék. A háromszobás lakásokhoz széles tornác, vagy erkély is tartozik és a beosztás különösen alkalmas arra, hogy sokgyermekes családok találjanak otthont. Kolozsvár „sokgyermekes családi ház” akciója gondoskodik arról, hogy ezeknek a lakbérlet a legalacsonyabban állapítsa meg és a lakások berendezéséhez képest a bér havonta 30 pengőtől 40 pengőig terjed. A belügyminiszterium képviselője július 29-én vette át az új épületeket és ezután jelölik ki a lakókat, akik november elsején költözhetnek be.

Írógép-
eladás-csere HUKAY, partkarnó
T. 17-93

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága. 36.543—1941. C. szám. Hirdetmény. Ertesíti az elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekeit lakosságát, hogy a fő-, közép-, közép-fokú szakiskolára és egyetemre felvétel iránt, továbbá a tanulók (hallgatók) által tanulmányi ügyben az iskola egyetemi hatóságához, vagy a m.kir. Valóság és Közoktatástügyi Miniszterhez benyújtott beadvány, vagy a beadványt helyettesítő jegyzőkönyv a m. kir. Pénzügyminiszter úr 1941. évi 128.847. számú rendelete alapján 50 fillér illeték alá esik. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.



Szakadatlanul szólnak az ágyuk Ukrajnában



Német csapatok előnyo mulása erdőkn át

A második nagyváradai levelező-lap

Nagyvárad, augusztus hó.

Az Olasz városrész szép barokk temploma nem változott semmit. Az Úristen mindig itthon volt ebben a városban, különben nem bírták volna el az ő kegyelme nélkül a nagy és emberfeletti megpróbáltatást.

A Mizeirek nagy udvarából lecsiptek, itt dimatlan új uccát nyitottak minden gondosabb városrendészeti előrelátás nélkül. Ellenben az kétségkívül szép, hogy a peceparti Páris iródmillag is ismert nyitott csatornáját beholtították, eltüntették és ma itt uccá van: itt-ott csinos villákkal.

Szeptemberben ütött-kopott és nagyon szegény volt az egykori nyüzsgő, magyar világban híhetetlenül forgalmas főucca. Ma már lassan kezd visszanyerni régi tükrösségét és fényes forgalmát. Van áru. Az üzletek csinosak, az áru ugyanaz, ami Pesten, vagy Debrecenben. Eltűntek lassanként a balkáni izre emlékeztető csiricsári holmik. A konzervek és keleti jellegű ételek is a múlté lettek. A reggati üzemszerű háztartások megszöktek, nem érdemes immár az ő fajta áruikat tartani.

A „fekete” apácák, Orsolyita rendi zárda alatti üzletek, pénzületékek is arról beszélnek, hogy az idők jeleit ügyes beosztással itt is meg lehet odatolni jól. Innen álkanyarodunk a vén vármegyeháza elé.

Néhaj jó Ady Endre most énekelhetné, de jó értelemben, hogy: „Felszállott a páva...” Nagyon kellett ide már a tiszta páva madár felszállása, mert mindent evett a piszok és kopott az öreg ház vakolata derék módra, hiszen senki se törődött azzal, hogy az, amit nem gyarapítanak, csak kopik, málik...

Ma itt áll frissen, tisztán, mint egy kiborotválkozott, diszbeöltözött komoly öreg úr. De az idő valóban megállt fölötte, mert az öreg óra itt sár, mint általában a legtöbb nagyváradai közt. Régmúlt időt mutat. A bejáratnál friss festék szaga csapja meg az ember orrát és a falak ragyognak a tisztaságtól. A lépcsők szinte lakkosak. Az első hivatalba csak úgy találokra nyitunk be. Régi kedves ismerős a vármegyei aljegyző, aki most a közéletmezés bonyolult és nem éppen hálás ügyeit intézi nagy szeretettel és odaadással. Rend, tisztaság és munka. Eppen az a három, ami még egy esztendővel ezelőtt olyan nagyon hiányzott innen 1919 óta. Hányszor jártunk itt, de mindig bizonyos borzongás futott át rajtunk. S mielőtt beléptünk, tiszter is meglapogattuk a zsebünket, hogy vajjon van-e elég „érv” velünk. Mert igazságunk is csak akkor derült ki, ha jól „érvehettünk” a „léjjel”. Ma úgy járunk elünk itt, mint akik itthon vagyunk, mint akik hazajöttünk, hiszen saját vármegyénk házában, sőt székházában mindenkinek szava van, mindenkinek szóvási joga van, mindenki itthon érzi magát. Az öreg falak a mieink, apáink, ősünk, eleink jártak itt, voltak itthon és bár sok vihart láttak a falak, min-

díg magyarnak maradtak azok.

Az ismeretlen tisztviselők is ismerősök. Az ajtók tábláján azonban egyre több névre bukkanok, akik vagy személyükben, vagy atyjukban régi ismerősök.

Milyen zsbivásár volt itt „hajdan”, mondjuk tizenöt esztendővel ezelőtt. Mig egyszer végimentem a nagy folyosón, megolvastam annakidején, kezeken 17-szer mondták, hogy: dráku. Akkor, azokban az időkben nagyon itthon volt ez a kellemetlen név „úr”, emlegették is nyakló nélkül. Most egyetlen hang nincs a folyosón.

Szerényen tisztelő hajdú mutatja az utat. Zöld dolmányát, sárga zsinórzatát jól esik megismogatni. Hiszen ez is más, ez is szebb, mert magyarrabb, igazabb és történelemről beszélő.

Hála Istennek, sok a fiatal erő. Jókedvű munkás. Akárhova nyitok be, mindennél mosoly fogad. És jöhet bárki, itt nem állítanak félre, itt nyomban kezdik a tárgyalást, pedig sok bajjal, panasszal jöttem szülő-

falumból. Mindent meghallgatnak, mert: azért vagyunk itt, aztán fiatalok vagyunk, szeretjük és bírnuk a munkát — szól a legifjabb vármegyei másodfőjegyző, aki csak int, amikor egy öltre való aktát hoz a szolgáljádú asztalára.

Új erőt, friss örömet szerez az ember a felszabadult öreg vármegyében. Kár, hogy rosszkor, éppen szabadságos időben jöttem, mert a legfőbb vármegyei urakat, főispánt, erősen tevékenykedő alispánt, akiről csak szemragyogva beszélnek, nem találtam. De a kezük nyoma mindenütt itt van. Fehérre meszelt tiszta falakon, fehér munkán és a folyosókra kiszórt maradék lim-lomban mind azt látom, hogy itt a rendnek, munkának és segíteni akarásnak olyan fellegvárát építették vissza, amilyen csak ős-Bihar lehetett akkor, amikor Tiszák, Nadányiak, Fráterek és Beóthyek csinálták nemcsak a megyei, de az országos politikát.

Jó megfogni az öreg vármegye kapujának kilincsét a forró nyári napon, hogy érezsem a valóság valóságával, hogy itt nem álom, de valóság minden, de minden... (sz. r. i.)

Ismeretlen csecsemőt találtak a Margit-uccán egy kútnál

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy Sári Sándorné Margit u. 9. szám alatti lakos egy csecsemőt talált a Margit u. 8. számú ház bódés kútjánál, ahonnan jó vizet szokott hordani.

A csecsemő a földre volt letéve és amikor kereste az anyját, nem találta sehol. A szomszédok és a házbéliek sem vállalták a gyerme-

ket és nem tudtak semmit arról, hogy kinek a csecsemője került a kúthoz és mikor helyezték ott el a gyermekét.

Az asszony jelentése alapján a rendőrség megindította a kutatást a lelketlen anya felkutatására. A csecsemőt a gyermekmenhelyen helyezték el.

Anyakönyvi hírek

Születések: Fejes Imre lakatos segéd Gróf Vécsey u. 21., leány Róza. Kerékgyártó József npsz., Tiszapolgár, fiú Sándor. Kiss József npsz., Tiszapolgár, leány Agnes. Patai György npsz., Egyek leány Anna. Varga Sándor npsz., Piskolt, fiú Gyula. Huszti József npsz., N. léta, fiú Lajos. Hevesi János bérlő, Szapannos u. 17. fiú István, Radics János vil. váll. Szabó K. u. 20. fiú János. Kaszás János gy. munkás, Király Ferenc u. 20. leány Mária. Lengyel József máv. munkás, Gáza u. 11. leány Margit, dr. Csabai Sándor szolgabíró B. újfalu fiú Tibor Levente. Hajdú József g. cseléd, Tornyos t. 55., leány Mária. Tóth Szabolcs munk. Bellegelő 488. fiú István. Balaskó János npsz., Nagyerdő 22., fiú József. Újlaki János máv. Virág u. 33. leány Edit. Reisz József mész keresk. Hajdúsámszon fiú Emil. Pásti János gazd. Nagycsere 69. leány Erzsébet. Lakatos Mihály asztalos m. Jerikó u. 22. fiú Mihály. Katona Ferenc npsz. Torockó u. 39. leány Mária. Kelemen István pék s. Csók u. 4. leány Katalin. Udvarhelyi Péter Batthyány u. 17. leány Ilkó. Marozinkó István tanító, leány Mária. Dr. Kardhordó Sándor egyetemi titkár. Széchenyi u. 12. leány Katalin. Zilahy Sándor. adótiszt, Nagyvárad u. 18. fiú Csaba. Dr. nemes Sebessy Geöncy József v. aljegyző leány Klára. Pataki György munk. Borz u. 25. fiú György.

Kiss Ferenc npsz. Vízműtelep, leány Ilona. Szekeres György kőműves s. Kigyó u. 19. leány Zsófia. Birta Miklós npsz., Kishegyési u. 5. 1. fiú Miklós. — Nagy Imre földbirtokos Hajdúböszörmény, fiú Attila. Kéri Mihály csendőrtiszthelyettes, Halmosd, leány Rózsa. — Takács Ferenc npsz. Kisfaludi u. 33. leány Ilona. Szurkos József npsz. Polgár, fiú István. Barta Sándor npsz., Szentmihály u. 2., leány Mária. Csernyi Bertalan kocsis, Cseke, leány Róza. — Varjas Pál könyvkötő m. Péterfia 17. leány Erzsébet. Dobos József kereskedő segéd Szent Anna u. 16. fiú László. — Tóth László kereskedő s. fiú György. Teremi Sándor gazd. Fáy d. 33. fiú Sándor. Rézműves Ferenc Tóth Árpád ucca 27. fiú Ferenc Deák József Józsa u. 105. leány Ilona. Tokai Ferenc gazd. Lorántffy u. 28. leány Zsuzsanna. Hegedűs Ferenc máv. Kismacs órház fiú Sándor. Dancsó Mihály v. kocsis, Mikepércsi u. 7. fiú Mihály. Kovács József cipőgyári ü. v. Mester u. 21., leány Zsuzsanna, nemes voljai Serbán Iván m. kir. tűzérőhadnagy, Pulszki u. 4., fiú Iván. Darkó Béla unit. lelkész, Füzességymat, fiú Zoltán.

Eljegyzések: Gubics József npsz. József kir. herceg u. 30.—Csákö Julianna. Balmazújváros. Fazekas Lajos máv. Gyepűsor 11.—Varga Terézia, Margit u. 16. b. Dr. Kristóf János bírósági aljegyző, Budapest.—Meaday Ilona, Sinay Miklós u. 5. b. Krausz Rezső elektrotechni-

kus, Arany János u. 15.—Fruchter Laura, Csapó u. 55. Gonda Jenő ny. máv. intéző—Szabó Lidia, Simonyi út 37. —Török Ferenc keresk., Csapó u. 45.—Széll Emma, K. Tóth u. 32. Kovács Gábor molnár s. Tiszalök—Pákozdi Erzsébet, Tusnád u. 6. B. Nagy Imre cipész s., Hajnal u. 2.—Róth Erzsébet, Bihari ucca 12.

Házasságok: Bakó Béla ht. orm. Kiss sa—Oláh Róza, Eötvös u. 34. Németi Lajos ht. orm. Pavillon laktanya—P. Takács Róza, István u. 31. a. Szőnyi Tivadar forg. adóellenőr, Sátorajauj hely—Onutz Irma, Szent Anna u. 23. —Végh Imre OTI tisztv., Vasvári u. 14.—Bernát Jolán Lugosi u. 1. Hajdú Gyula vasgyári tisztv., Széchenyi u. 40.—Gaál Mária, Dégenfeld tér 4. Lukács István baktisztv., Budapest—Kémeri Mikó Ilona, Városi Téglagyár. Pap Lajos, máv.—Kiss Mária Nap u. 9. Maruczincz János kőműves s.—Csáki Klára Varga u. 20. Kovács András börgyári felügyelő, Nyil u. 131.—Cz. Nagy Zsuzsanna, Kurucz u. 110. Gebei János fodrász m. Rothermer u. 35.—Bányai Irén, Homok u. 13. Sztovickék Lajos fodrász s. Ispótlay u. 7.—Takács Mária, Honvéd u. 50. Gaál István férjiszabó s., Munkás u. 22.—Sóvágy Gizella, Kigyó u. 12. Csomós Ferenc máv. Zádor u. 33. —Lőrincz Mária, Rásó Gy. u. 4. c. Pető István kamarai tisztv., Nyiregyháza—Cseke Erzsébet, Vámospércs. Varga Lajos kereskedő s.—Sz. Szabó Julianna, Jókai u. 19. Karnai Sándor placi árus, —Vinter Erzsébet, Belegelő 7. b. Májor Gyula gépmunk. —Szalai Erzsébet, Nyugat u. 26. Antal Antal csendőrfőtörzsermester, Fegyvernek—Körödi Gizella, Konkár, Falikovics Salamon kis. tanító —Zuckermann Irén Csokonai u. 17. Bódó Sándor klinikai mütös, sebészeti klinika—Borbély Erzsébet, Thaly K. u. 6. Szantai Gyula ü. v. Vállaj—Becski Emma, Pacsirta u. 27.

Halálozások: Szerényi János r. k. 11 éves, Vályi G. u. 16. Bagoly József ref. 3 hónapos, Bellegelő 449. Sándor Mária ref. 1 hónapos, Szepez 43. Dr. Gulyás István ref. 74 éves, József kir. herceg ucca 20. Jeney Szabó Gáborné ref. 62 éves, Szent Anna u. 10. Nagy Sándorné ref. 29 éves Ghillányi u. 19. Duzs Mihályné ref. 49 éves Teleki u. 25. Steuer Ferenc izr. 82 éves József kir. herceg u. 62. M. Nagy Mihály ref. 7 hónapos. Hajdúsámszon, Biró Jenő ref. 53 éves Kossuth u. 36. Oláh Erzsébet ref. 2 éves, Farcsovics u. 54. e. Nagy Mihály r. k. 33 éves, Jászberény. Csente Piroška ref. 22 éves Mezősas. Tóth András ref. 46 éves, Mikepércsi út 7. Seres Jánosné ref. 79 éves, Szepesi u. 44. —Vitárius Sándor ref. 57 éves, Kigyó u. 27. Szontagh György r. k. 75 éves Budai Ézsaiás u. 31. Gajdos Lajos r. k. 25 éves Nagyvárad. Groszmann Mártonné izr. 60 éves, Nemzetőr u. 3. Kiss József ref. 34. éves, Teleki u. 2. Mihók Erzsébet ref. 23 hónapos, Pesti u. 4. György János r. k. 62 éves, Legányi u. 6. Molnár Mária ref. 4 hónapos, Fazekas Mihály u. 6. Cséky István ref. 2 éves. Lorántffy u. 7. özv. Enyedi Gyuláné r. k. 63 éves, Wesselényi u. 2. Jobbágy István ref. 64 éves, Timár u. 27.

Sirkövek műköből és termésköből olcsón kaphatók

Debreceni Műkögyár Rt-nél Fürdő ucca 2. szám.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. uccsa I. szám; Telefon nappal: 27-89. (3 melléklettel), éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3 pengő, negyedévenként 970 pengő. Ára hetköznapi 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata aug. 16-án reggel 8-tól, 23-án reggel 8-ig: „Mégváltó”, Plac u. 18., tel.: 14.69. — „Muraközy”, Plac u. 72., tel.: 37-33. „Bocskay”, Cegléd u. 22., tel.: 29-14. „Csokonay”, Mester u. 43., tel.: 10-15. „Árpád fejedelem”, Csapókeret, János uccsa 44.

Istentiszteletek első magyar királyunk napján

I. István király áldott emlékezetére 1941 augusztus 20-án, szerdán délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban hálaadó és könyörgő, igehirdetési istentisztelet tartunk, amelyre a hatóságokat, egyesületeket, intézeteket tisztelettel és szeretettel meghívja a debreceni református presbiterium elnöke.

A nagytemplomi istentiszteleten D. dr. Révész Imre püspök hirdeti az igét. A többi ref. templomokban reggel 8 órakor lesznek istentiszteletek.

Első szent királyunk ünnepnapján a nyilastelepi róm. kat. Szent István-templomban az immár hagyományos Szent István-búcsút az idén is megtartjuk. A pontosan 9 órakor kezdődő körmenet után az ünnepélyes főpapi szentmisét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó fogja Isten dicsőségére bemutatni és a szentbeszédet mondani. Katolikus testvérek jöjjetek el a búcsúra. Vezetőség.

A Szent Anna uccai róm. kat. templomban szentmisék reggel 6, 7, 8, 20 és 9 órakor. Délelőtt fél 10 órakor ünnepi nagymisé és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Délben 11 órakor, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertsegi kápolnában a következők mondának szentmisét: Csapókeretben Kummergruber Emil egyesrendi tanár, Nyilastelepen dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Augustus-szombatúrnában Béres Endre, Józsa Lengyel László, Sámsonban Novák Gyula, klinikai kápolnában Pálmai József.

A görög kat. templomban ünnepi miserend. Nagymise után szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, paróchus.

Az evangélikus templomban István király ünnepén délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz igehirdetéssel. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-elkész.

Ünnepi istentisztelet az unitárius templomban augusztus 20-án, I. István országalapító királyunk napján délelőtt 10 órai kezdettel. Debrecenben a Hatvan uccsa 24. szám alatt levő unitárius templomban augusztus 20-án, I. István királyunk napján délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi istentiszteletet tartanak a katonai és polgári hatóságok, testületek és egyesületek küldött-kegyeinek, hívek és érdeklődők részvételével. Ez alkalommal imádkozik és innepi beszédet mond dr. Csiki Gábor budapesti unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos. Istentisztelet után teblitanási ülés lesz.

A debreceni statusquo-ante izraelita nyahitközség folyó hó 20-án, szerdán reggel 8 órakor a Deák Ferenc uccai templomban István király névnapja alkalmából hálaadó istentiszteletet tart, melyre a hitfeleket, az érdeklődőket és a hatóságokat szeretettel elvárja. Rabbiság.

Meghosszabbították az állampolgársági bejelentéseket. A belügyminiszter a magyar állampolgárság fenntartására irányuló utólagos bejelentések határidejét újabb rendelkezéssel meghosszabbította 1942 augusztus 31-éig. tehát egy esztendővel.

Mától kezdve szabad harangozni Debrecenben

Felhívás Debrecen város lakosságához

A honvédelmi miniszter úr 105.401/eln. 35—1941. számú rendeletére való hivatkozással, Debrecen város területén lévő egyházi hatóságoknak külön íratatban közölve megengedtem, hogy a felekezeti harangjait f. hó 20-án 8 h-tól a multban megszokott és elrendelt időpontokban megszólaltathassák. A harangozási tilalom feloldása Debrecenben megengedhető, miután a város riasztása központi ve-

zérlesű elektromos szirénák által történik és ezek mellett a harangok csak mint szükség riasztóeszközök lesznek igénybe véve, ha az előbbiek üzemzavara állna elő.

Fenti rendelkezésemről Debrecen sz. kir. város egész lakosságát a helyi lapok útján értesítem. Debrecen, 1941. évi augusztus hó 19-én.

Debrecen sz. kir. város légórtalmi parancsnoka.

A város képvisellete a Szent István-napi istentiszteleteken. Debrecen városa az augusztus 20-án tartandó istentiszteleteken hivatalosan képviselteti magát. Az egyes templomokba a következő vezető tisztségviselőket küldik ki: Nagytemplomba dr. Reke Gusztáv és dr. Kun Sándor, a róm. kat. templomba dr. Való Antal és dr. Pálffy Zoltán, a gör. kat. templomba Gorondy Henrik és dr. Koller József, az ág. evangélikus templomba dr. Orosz István és dr. Nagy Zsolt, az unitárius istentiszteletre dr. Orosz Árpád és dr. Ecsedy János mennek ki a város és a polgármester képviselében.

A modern magyar konzervgyártás. A korszerű táplálkozás új elvel az egész világon magukkal hozták az élelmiszerek konzerválásának nagy fejlődését. Ebben a fejlődésben méltó szerepet játszik a magyar konzervgyártás. — A márkás magyar konzervek ma már a vitaminok megővéására is nagy súlyt helyeznek. A haladás oly fokú, hogy olyan magyar konzervek is kerülnek piacra, amelyek egyenesen vitamint konzerválnak. A Globus Pritamin például az eddig ismert legterményesebb természetes C. vitaminos tápszer, amelyből egy kávéskanálnyi kb. 6—7 jó citrom C. vitamin tartalmának felel meg. Egy kávéskanálnyi Globus pritamint tehát az emberi szervezet minimális napi C. vitamin szükségletét fedezni képes. Mint a Pritamin szó mutatja (PAPRIKA VITAMIN öszevonyásából származik) ez a tápszer a magyar paprikából készül, amelynek különleges nagy C. vitamin tartalmát Szent-Györgyi, a világhírű magyar professzor fedezte fel.

Nagy forgalom volt Debrecenből Budapestre a Szent István-napon. Nem kevesebb, mint 2000 ember váltott jegyet a fővárosba való utazásra.

Ismeretlen kerékpáros nekiszaladt a Csapó uccsa és Vár uccsa sarkán Bodnár Gyula 14 éves tanuló, aki kerékpáron haladt. A fiú lezuhant gépéről és olyan szerencsétlenül esett a kövezetre, hogy eltört a könyökét. Az ismeretlen kerékpárost keresi a rendőrség.

Munkaközben megsérült a kezén ifj. Kiss József Teleki uccsa 72. szám alatt lakó tímármester. A bőrkikészítő gép sérítette meg a kezét. Úgy látszott, hogy a sérülés nem súlyos, de a seb fertőződött és vérmérgezés következtében meghalt a tímármester.

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap egyik vitorlázó csoportja háromhetes táborozást rendez a Hortobágyon. A csoport most nyár vitorlázó kiképzést, számszerűen huszonnyolcan vannak.

A Magyar Jövő Szövetség gyermeknyaralattási akciója 23-án véget ér. A bezárást ünnepélyes keretek között végzik s ezen a szövetség központja is képviselteti magát.

Amerika és Afrika közvetlen repülőösszeköttetést létesítenek, — amint ezt Roosevelt bejelentette.

Egy fuldoklót megmentett, a másodikkal elveszett egy 14 éves fiú. Nagykanizsáról jelentik, hogy a Pacsa melletti tóban furdott Bécsi Jánosné 21 éves és Goricsán Aranka 22 éves megyei diáknő. Bécsiné gőresöt kapott, kiáltásaira a másik nő segítségére sietett, de nem bírt vele. A partról a vízbe ugrott Kopesán Ferenc 14 éves fiú, III. polgárista s Goricsán Arankát partra vitte, majd Bécsiné megmentésére visszaúszott. Az előző izgalmas életmentésben azonban már kimerült, nem bírt a gőresősen belékapaszkodó, fudokló nővel, aki magával rántotta a fiút a mélybe. Mindketten odavesztek. Goricsán Aranka kétségbeesetten nézte végig a partról az élet-halálküzdelmet.

Orvosi hír. Dr. Raics Jenő nőorvos újból rendel Péterfia uccsa 41. sz. alatt.

Több altatót vett be. Nem tudott jól aludni Eisenberger Lászlóné 19 éves asszony egy berettyóújfalui kereskedő felesége. Több adag altatóport vett be és olyan erős mérgezést szenvedett, hogy eszméletét veszítette. A berettyóújfalui kórházban vették ápolás alá és megmentették az életnek.

Nem jelentette be idejében a vásárt marhabőrt Nagy Albert Teleki u. 38. szám alatt lakó tímármester és ezért eljárás indult ellene. A rendőrség azt mondta, hogy szükség volt üzemében nyersanyag, hogy munkásai dolgozzanak, azért vette meg a tíz nagy marhabőrt, nem volt szándékában, hogy rejtve dolgozza fel, később be is jelentette. A rendőrbíró megállapította a kihágást és elítélte 300 pengő pénzbüntetésre.

Az István-gőzmalom, Debrecen, mint a közlekedési miniszterium által kijelölt „Hombár” főbizományos, úgy a saját, mint albizományosai útján megkezdte búza, rozs és árpa vásárlásait. A termények beszállításához — mint a múltban — ellátja most is megfelelő mennyiségű kölcsönjmentes zsákokkal a gazdák közönséget.

Utólagos beírás a kereskedő tanonciskolába folyó hó 21—22-én reggel 9-től 12 óráig, délután 4—6.

A Mezőgazdasági Termény és Áruforgalmi Szövetkezet, a magyar gazdák alapítása, a Futura, a „Hombár” főbizományosa. Üzlethelyiség az Alföldi Takarékpótlójában. — Telefon: 28-66. Búzá, rozst, árpát, zabot, hüvelyeseket, magvakat a rendelkezéssel megállapított legmagasabb áron vásárol. Azoknak a gazdáknak és uradalmaknak, kik azonnal szállítani nem tudnak, előleget, a szállításhoz pedig zsákok ad. A szövetkezet debreceni albizományosa Pósalaki András, üzlethelyiség: Alföldi Takarékpótlójában, telefon: 28-66.

Aki leírt egy verssort...

Mindenki mehet utak tekervényén, de csillagokból olvas, aki álmat hord a lelke mélyén.

Mindenki megcsal, sok ma az ügyes! De megértjük a virágokkal egymást... Nagy és szent ügy ez!

Mindenkit hajszol önző emberállat, de az, aki az én kezemet fogja, sarat nem dobálhat.

Mindenki lehet szívtelen, kemény, de, aki leírt egyszer egy kis verssort, barát s az enyém!

— erdős —

Lobogozzuk fel a házakat

Az államalapító első magyar király ünnepe az egész magyar nemzet ünnepe. Ezen a napon minden házon lengjen a nemzeti lobogó. A város közművelődési ügyosztálya felhívja a háztulajdonosokat, hogy házaikat lobogozzák fel.

Hősök naplója

1917 AUGUSZTUS 19.

Pesti József tartalékos hadnagyot, a volt debreceni 39. közös gyalogezred 3. századának parancsnokát ezen a napon a 363. számú magaslapon levő állásukban az ellenség meglepetésszerűen néhány emberével együtt elfogta. Az ellenség Pesti József és társait a saját állásukba akarta átvezetni. Pesti észrevette, hogy ezredének egyik géppuskás altisztje utána akar jönni, rákiabált, hogy az ellenséges tisztet lölje le. Ezzel egyidejűleg rávetette magát az ellenséges tisztre, azt elfogta, a többi embereit az őket kísérőket fegyverzeték le és hozták most már be saját állásukba. Pesti ezen tettével nemcsak bátor magatartásáról tett tanúbizonyságot, hanem legénységének is igaz magyar virtusról követendő példaképet állított. — Tettét az újlág Legfelsőbb dicsőre elismerésben (másodszor) részesítették.

Esős ósz várható. Impregnáltassá ballon kabátját Koncznál, Péterfia 30.

Garáj tánciskolájában (Varga u. 42.) ma délután és este össztánc. — Szeptember 1-én táncanfolyam kezdődik.

Új iparok. Szarka Mihály férfiszabó, Szentpéteri Dénes állatkitömő, Magyary Mihály bérceplés, Vass Gábor bérceplés, Balogh Istvánné ösze- res, Pethő József asztalos, Pozsgai Sándor férfi és női ruha adás-vevő, Pethő Sándor szatócs, Neuwirth Gyula textil, kötött, rövidáru kereskedés, Gyarmati János férfiszabó, Erdel János bazar és háztartási cikk kereskedés, Csurgó János tímár, Kiss Lajos ócskavas és fémkereskedés, Mészáros Sándor csizmadia, Zsuffos Anna baromfi, tojás stb. kereskedés, Kálmánchelyi Erzsébet tűzifa, szén kereskedés, Kerékgyártó András nyersbőr kereskedés, László József cukrász, özv. Grözinger Béláné szatócs, Deák Bálint kisebb kőműves, Vértessy Lajos gumihulladék kereskedés, Szilágyi János rőfös, kötött stb. kereskedés, Pinter Gusztáv órakereskedés, Gyöngyösi Gábor bérceplés, ifj. Ungvári Lajos asztalos, Kovács Mihály élőállatkereskedés, Aszalós Miklósné korcsma, Lámfalusi Mihály bérceplés, Benyás Ernő rövidáru kereskedés, Pásti István helyi székérfuvarozás, Dózsa Imre szatócs, Márton János zöldség, burgonya stb. kereskedés, Imre Lajosné tűzifa, szén kereskedés, Szabó Ilona tűzifa, szén kereskedés, Szekeres József rőfös, rövidáru kereskedés, Veress Lászlóné korcsma, Cseh Lajos rádió, kerékpár, stb. kereskedés, Kecskés László hentes és mészáros, Kovács Gyula parkettgyártás, Kövesy Benedek bérceplő, Komádi Lajos bérceplő, Kubinyi Jenő rongy kereskedés, ifj. Vékony Gyula fodrász, Gondon Borbála szőrmosás és kidolgozás, Szentmiklósy Béláné szatócs, Bartha Antalné szatócs, Kiss István tűzifa, szén kereskedés, Mezel Mártonné cukorka kereskedés, Erdélyi János biztosítási üzemeltetés, Both Márton korcsma és szatócs, Szekeres Juliánna gyümölcs, déligyümölcs stb. kereskedés, Haga Lajos házivászon és ruhakereskedés, Kincsek Gyula hulladékkereskedés, özv. Török Imréné tűzifa és szén kereskedés, Tóth Kálmán sütő, Doma Imre cipész, Gombos László cipész, Pintye László lakatos.

IGYUNK

Csokonai ásványvizet Kérje mindenütt

Regélő mult

BOKA KÁROLY UCCAI HANG- VERSENYE

A nagy eseményeket legtöbbször érdekes epizódok szokták kísérni s az idők távlatában ezek a jelentéktelennek tűnő apróságok jellemző képét adják a történet szereplőinek. Az 1849. évi aug. 2-án eldönt szomorú debreceni csata után az orosz főhadak végelethatalan sorokban özönlöttek Debrecenbe. Még a késő esti órákban is vonultak be az ellenséges hadoszlopok, amelyek az éjszakát a város uccáin töltötték. A vezérkar élén Paskievics herceg érkezett meg Konstantin orosz nagyherceggel, továbbá Rüdiger gróf és számos tábornok. Az esti órákban robbogott be Kossuth a városba gróf Zichy Ferenc, az osztrák császár által kinevezett teljhatalmú főbiztos, akit a köznyelv „muszkavezető Zichy” néven hívott.

Debrecen város előjárósága az ellenséges hadak vezéreit a városháza előtt fogadta és tisztelgett előttük. Arra kérték a fővezért, hogy legyen kíméletlen a szerencsétlen Debrecen és népe iránt. Az oroszok nevében Rüdiger tábornok válaszolt. Ennyit mondott:

— Az önök ellenségei eltávoztak, most barátaink jöttek ide!

Szép szavak, amelyeknek semmi hitelt nem volt, mert a martalóc muszka-seregek egy órán belül „mint barátok” tönkre fosztották a várost.

A bevonult tábornoki kar hamarosan elhelyezkedett. Zichy gróf Paskievicsset a Széchenyi ucca sarkán lévő Degenfeld grófi házba, Konstantin nagyherceget a Kossuth uccai volt régi pénzügyigazgatósági épület emeleti helyiségeiben, Rüdiger tábornokot a Ricklféle Piac uccai házban helyezte el. — Ő maga pedig a Kardoss-féle Kossuth uccai házban szállt meg.

Kétségbeesett napok következtek. — A város maga, de főleg a lakosság rengeteget szenvedett a vad orosz bandáktól. Napok alatt mindent megejttek a lakosság elől, úgy, hogy éhínségtől kellett tartani. Néhány nap múlva, aug. 3-án Paskievics herceg a Nagytemplom előtti téren díszfelvonulást rendezett a nagyherceg tiszteletére, este pedig a tisztikart hívta meg szállására vacsorára. Zichy gróf az estélyre kiharosolt Debrecen híres cigányprimását, Boka Károlyt is, aki a lelkiekben és anyagiakban egyformán kifosztott város lakosságának hangulatát kiűző megjelenésében is illusztrálni akarván, topogonyos ruhákba öltöztette bandáját és a kényszernek engedve, megjelent a Degenfeld-ház előtt. Persze a kíváncsi nép nagy tömege gyűlt össze Boka Károly hangversenyére, amelyet egyforma ihittal hallgattak meg az orosz főisztek ép úgy, mint az uccán összesereglett nép. Mindenki megkönnyezte Debrecen híres cigányprimását, amikor aegedűjén felhangzott a siratódal:

— Megvirrad még valaha, nem lesz mindig éjszaka!

Az egykori szemtanúk leírása szerint még a muszka főisztek is a szemüket törölgették a művész cigány muzsikájának hallatára. Boka Károly ezen az estén nem játszott más nótákat, csak a javából való bús-magyarokat. Ezzel is azt akarta bizonyítani az ellenséges tisztikar előtt, hogy ezekben a napokban még a dal is együtt gyászolt a magyar nemzettel.

(b. s.)

— Ünnepi ösztöne István királykor Schaff tánciskolájában, a Koronában. Tágas magas terem.

— A magánvilágítás korlátozására adott rendelkezések az ország nyugati és középső részén megszűntek. Az ország keleti részén augusztus 20-án 19 óra 50 perckor kell elcsöztetni. Az elcsöztetés augusztus 21-én hajnali 4 óra 50 perckor tart.

— Az olasz kormány rendeletileg újabb korlátozta a külfölddel való levelezést. A jövőben csupán levelezőlapokat szabad külföldre küldeni. A levelezés 30 nyelven történhetik. Többek között németül, franciául, angolul, oroszul, magyarul és latinul.

— Brüsszel és Loewen közötti helyi érdekű vasúton hétfőn rendkívül súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik vonat motoroskocsija kisiklott és teljes erővel beleütközött a másik sín-páron ellenkező irányból jövő vonatba. Az utasok közül 14-en meghaltak és 50-en legnagyobb részben súlyosan megsebesültek.



Jól irányított lövésekkel megállás ra kényszerített szovjet páncélcsovis

TŰZ AZ ELEPEN

Elégett 3500—4000 pengő értékű szalma és tőrek

Kedden a kora esti órákban tűz pusztított Elep 15. szám alatt Gaál Sándor tanyáján. 350 búzakereszt szalmája teljesen elhamvadt s ugyanakkor tüzet fogott körülbelül 250 métermáza tőrek.

A Török István főfelügyelő vezetőfelével azonnal kivonult debreceni tűz-

oltóknak megfeszített munkával sikerült a hatalmas lángokkal égő tőrek-kazal felét megmenteni és a tüzet elfojtani.

A kár 3500—4000 pengő, melyből 1000 pengő biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének okát még nem sikerült megállapítani.

TERMÉNYEIT TÜZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

— A bika helyett a községi előjárót találta a fejse. Ugygyalla község előjárósága elhatározta, hogy kivénhedi bikáját kivégezteti. Mészáros nem lévén, a kisbíró vállalta a feladatot. Kivezetették az állatot a falu szélére s a kisbíró kétmarokra fogott fejével sujtott a bikára. A kivégzést nagy közönség nézte végig, ott állt a bika mellett az előjáróság is. Mivel a bika szemét nem kötötték be, az állat az ütés elől félreugrott s a fejse Hamran községi előjárót találta, aki eszméletlenül rogyott össze. Csak a hirtelen orvosi közbe lépés mentette meg az életét.

— A Déri Múzeum az utóbbi években tervbe vette a múzeum nagyrészt olajfestményeinek időnkénti szakkereskedő kezeltetését. Erre a feladatra a nyári hónapokban Tikáts Adolf kiváló és nagy gyakorlattal rendelkező budapesti restaurátort kéri fel. Tikáts Adolf jelenleg a Déri Múzeum sora kerüli képanyagát kezeli, de a megbízatás mellett magánrendeléseket is vállal. Érdeklődők a Déri Múzeum igazgatóságához forduljanak, melynek hivatali helyiségében a festőművész-restaurátor az érdeklődők rendelkezésére áll. Tikáts Adolf még néhány napot tölt Debrecenben.

— A csongrádi rendőrség internálja a munkakerülőket. Pusztai Pál cipészt saját felesége kérésére internálák, mert évek óta nem dolgozik, csak a felesége keresetét éli fel.

— Családi tragédia. Kovács Benő kiskunhalasi lakos összeveszett a feleségével, megütötte s az aszszony eszméletlenül összeesett. Azt híven, hogy agyonütötte az aszszonyt, ijedtében a kútbaugrott és megfulladt.

— Valamennyi francia tisztviselőt felesketik Petain államfőre. A lapok szerint ez a hűségkü új korszakot nyit Franciaországban.

— Román tábornokok német kiűntetése. Bukarestből jelentik: A Führer Avramescu, Racovita és Petre Dumitrescu tábornokoknak a vaskereszt I. osztályát adományozta.

— Bójtke Gábor, a szolnoki kettős rablógylkosság tettese meghalt a fegyházban. A váci fegyintézetben meghalt Bójtke Gábor, a szolnoki kettős rablógylkosság tettese. 1930-ban gyilkolta meg özv. Krasnyánszky Jánosné 66 éves asszonyt és halótársát, Berta Jánosné 69 éves takarítónőt. A torkukat vágta el, a kirabolt lakást felgyújtotta. Előfogytiglani fegyházra ítélték, melytől most a halál megváltotta.

— Szilágyi Lajos, kinek több szép verse jelent meg lapunk hasábjain, a „Magyar Muzsikások” országos irodalmi és zenepályázatán díszoklevelet nyert.

— A nyári hónapokban készített téli szalámi nagykereskedői árat 6.55 P, a viszonteladói árat nagyban vásárló kiskereskedők részére 6.70 P, a fogyasztók részére rúd-vételnél 7.60 P, szeletelve 7.90 pengőben állapították meg, de ez az ár csak a Vidoni és a Pick árakra vonatkozik.

— Anglia tizmillió fontos hitelt nyújt a Szovjetnek 3 százalék mellett öt évre. Ezzel az egyezmény-nyel vezetik be a moszkvai angol-amerikai-szovjet értekezletet.

— A télen szénhiány miatt az angolai személy- és gyorsvonatok egész sorát törlik a menetrendből.

— Mária piemonti hercegnő, az olasz trónörökös, aki szenvedélyes hegyászó, sikerrel megmászta a Bacca di Nona hegyet és hat óra alatt felért a 3120 méteres csúcsra.

— Családja védelmében megölte az apját egy 15 éves fiú a diósgyőri Perécs bányatelepen. Viskolc Ferenc csordás részegen ment haza s ölmosbotjával rontott családjára. Fiára sujtott, az ütés nem talált, mire az erős fiú kiesavarta a botot apja kezéből és apjára sujtott, aki eszméletlenül összerogyott s ezután megfojtotta. A fiút letartóztatták.

Száraz bükkfa, akácia

tüzelesi célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban tetszesszerűen mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

Prohászka és Társa

telepein, Pest u. 2. Az Alföldi Takarékszövetkezet közraktárában Bethlen u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek előfegyverezhető és szállíthatók. „Unio” könyvecskere készpénzárán

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

FILM

A Hungaria filmszínházban kedden mutatták be a „Veszélyes utitárs” című vidám, kalandos történetű egy vadnyugati film kíséretében. Jól szórakoztat a két amerikai film.

A Svojtka Intézetben egyéves háztartási tanfolyam nyílik meg szeptemberben

Érettségi vagy képesítővizsgálatot tett leányok részére nyílik meg az egyéves háziasszonyképző tanfolyam. A tanfolyam célja, művelt leányokat előkészíteni háztartási teendőik végzésére. Középiskolai tanulmányaik alatt erre idejük nem volt. A nőnek fontos családi hivatása azonban megkívánja, hogy kiképzést nyerjenek mindazon feladatok végzésére, amire a nőnek mint családayának, mint ellettársnak és háziasszonynak szüksége van. Felvehető olyan leányok, akik érettségi vizsgálatot tettek (gimnáziumi, kereskedelmi, liceumi érettségi egyformán), vagy tanítói oklevelet szerettek. Felvételre jelentkezni augusztus hóban lehet. Felvilágosítást az intézet igazgatója ad, telefon 21-37.

— A Magyar Szárnyak legújabb száma a szövetséges haderők győzelmes harcainak jegyében áll. Sok érdekes cikk szól időszerű eseményekről.

— A MANSZ gyermeknyaralási akciójára az Ipartestület újabban 135 pengőt adott, ifj. Schneider János 27 és fél kiő százat téstát.

Gyászrovat

Kircsi Ferenc temetése ma délután félhárom órakor lesz a II. b. ravatalozó teremből református gyászszertartással. Fehértői vállalata rendeli.

Elek Viktor rendőrtörzsrörmester életének 42. évében elhunyt. Temetése péntek délután lesz Kaba községben. — Szállítását Fehértői vállalata végzi.

Csáky Piroksa 2 éves korában elhunyt. Temetése szerdán három órakor lesz a Köttemető III. sz. ravatalozójából. Lakás: Lorántffy ucca 7. Gebauer-cég rendeli.

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEINEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

ifj. Kiss József

tímármester 34 éves korában elhunyt. — Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köttemető díszravatalozó teremből, ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Teleki u. 72. Dankó temetkezési vállalat.

GAZDÁK! FIGYELEM!

„Hombár” bevásárló Takács terményraktár

Széchenyi-Nyugati ucca sarok. (Fémiparival szemben.)

A Debreceni István Gözmalom albizománya. Mindenféle termények vétele és eladása a hatóság által megállapított árakon. Terménybeszállításhoz díjtalan számkölcsonzés.

Az olasz hivatalos jelentés

Róma, augusztus 19. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 441. közleménye: Augusztus 18-án a kora hajnali órákban ellenséges repülőgépek néhány bombát dobtak le Catania környékére, de sem kárt, sem veszteséget nem okoztak. Az augusztus 15-1 és 16-1 korábbi légitámadások áldozata Catania polgári lakossága körében összesen 25 halott és 37 sebesült volt.

Észak-Afrikában a tobruki arcvonalon tűzérési tűzfőtől támogatott angol támadásokat vertünk vissza; az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, olasz részről néhány sebesülés történt.

Német és olasz zuhanóbombázó alakulatok olasz vadászgépek kíséretében az ellenség heves légvédelmi útjainak heves ellenállásával szemben rendkívül eredményes támadásokat intéztek a tobruki erőd lösz- és hadianyagraktárai, kikötőberendezései és baraktárai ellen és súlyosan megrongáltak egy ellenséges hajót, amely a kikötőben horgonyozott. Valamennyi repülőgép — jóllehet túlnyomórészt ellenséges találatok nyomával és veszteségekkel fedélzetén — visszatért támaszpontjára.

Más bombavető alakulatok Dzsarab oázisában ellenséges gépesített oszlopokat telbe találtak. Angol repülőgépek támadást intéztek Tripolis a Bengházi ellen. Légvédelmünk lelétt három ellenséges repülőgépet, amelyet a tengerbe zuhantak.

Kelet-Afrikában az ellenség újabb légitámadásokat intézett Gondar és Uoleheft ellen és egészségügyi berendezéseket talált el. A gondari szakasz különféle pontjain osztagaink vakmerően szálltak szembe az ellenség egyre nagyobb erővel megismételt támadó kísérleteivel. (MTI)

Lapunk legközelebbi száma pénleken reggel jelenik meg.

Golyó a beteg szívébe. Kerkáskápolna vasmezei községben Balázs Bálint 70 éves jómódú gazda már évtizede panaszkodott a szívére: beteg volt. Sokszor keresett rá orvoslást, de soha nem tudták meggyógyítani. Tegnap azután, amíg Balázs hozzátartozói a mezőn voltak, az öreg, 70 éves gazda forgópisztolyal szívenlőtte magát. Mire a hozzátartozói megérkeztek, már nem volt benne élet.

A japán kormány elhatározta, hogy állami ellenőrzés alá veszi a kereskedelmi tengerészetet.

Súlyos szerencsétlenség érte Horváth László 29 éves józsi napszámost, aki a Dózsa uca 25. szám alatt lévő áruháznál dolgozott a körfűrésznél. A fűrész kiugrott és őt újabb összeroncsolta. A mentők a sebészeti klinikára szállították a napszámost.

Zágrábban elrendelték mintegy ezer zsidó kereskedő üzletének felbecsülését. A felbecsülést bizottság végzi, amelynek tagjai: egy hatósági közeg, a tulajdonos és az üzletnek egyik segédje. Csak olyan üzletekről van szó, amelyek áruháztárának értéke meghaladja a 200 ezer kunát, ezek azután horvát kereskedők kezébe mennek át.

Itt vannak az új pótnagybőrlő készült zsákok. A mezőgazdasági kamarák útján a földművelésügyi minisztérium felhívta a gazdákat figyelmét arra, hogy ezidén tisztán kenderből, illetve lenből készült zsákok nem kerülnek forgalomba. A nyersanyagviszonyok miatt harminc százalék kenderpótlóból és hatvan százalék papírból készült gabonás, illetve terményes zsákok lesznek piacon. Eppen ezért szükségesnek tartja a földművelésügyi miniszter, hogy a gazdákat ne idegenkedjenek a pótnagybőrlő készült zsákoktól és idejekorán szerezzék be szükségleteiket.

Százezer pengőnyi lopott ékszeret találtak a detektívek egy pesti kártyaszobában. Razziázó detektívek a budapesti Simplon kávéház kártyaszobájában elfogták Arányi Simon Sándor 65 éves ékszerészét és Fischer Béla 45 éves ékszerészegédet. Iparigazolvány nélkül kereskedtek ékszerekkel. Százezer pengő értékű ékszeret találtak náluk. Az eladók és vevők névsorát tartalmazó „aranykönyv”-ből megállapították, hogy szinte az utolsó darabig minden ékszer zsebtolvajoktól és betörőktől származik. A két orgazdát valószínűleg internálják.

Rövid táviratok

Buenos Aires, aug. 19. (Stefani) A Nacion című lap washingtoni jelentése szerint az angol és amerikai kormányokat erősen aggasztja, hogy az Angliába indult észak-amerikai repülőgépeknek mintegy 20 százaléka még nem érkezett meg rendeltetési helyére. (MTI)

London, augusztus 19. (Reuter.) — A tengernagy hivatal jelenté: A Chachalot brit tengeralattjáróról régóta semmi hír és ezért elveszettek tekintendő. Külföldi rádióállomások jelentéseiből arra lehet következtetni, hogy egész személyzetét megmentették és hadifogságba vetették. (MTI)

Berlin, augusztus 19. Mint a Német TI-nek jelentik, kedre viradó éjszaka német harci repülőgépek sikerrel támadták a szuezi öböl kikötőberendezéseit és ellátó üzemeit. Egy nagy olajtartályt is bombatalálat ért. Igen sok tüzet figyeltünk meg. (MTI)

Berlin, augusztus 19. Mint a Német TI-nek jelentették, brit repülőgépek kedden a megszállt terület főle történt berepülési kísérleténél a német vadászok még a csatornapart elérése előtt lelőtték 11 Spitfire és Bristol-Blenheim mintájú repülőgépet. (MTI)

Luxuscikk lett a macskabőr. Megdrágultak a nemes prémek. Az ezüst- és kékrókák ára 15—20 százalékkal magasabb, mint tavaly volt. A készletek nagyon megcsappantak. A macskabőrök is fogytán vannak, tavaly még 200—300 pengőért árultak kész macskabundát, az idén már 500—700 pengőért kérnek érte. A tengerentúlról származó szőrmék alig kaphatók. Mivel a prémek ennyire megdrágultak, a szőrmebundát luxuscikknek kell tekinteni. A szűcsök mozgalmat indítottak, hogy a drága bundákat ne kelljen bevezetni a vásárlási könyvbe.

A vasúti nagyhídon, illetve a hid felmenő oldalán bekövetkezett veszedelmes földomlásra hívta fel a figyelmet több olvasónk. Nyilván az utóbbi hetek eszései miatt a felmenő rész oldalán a föld meglazult és egy darabon beomlott éppen a járda szélén. Az elsőtétítés idején könnyen balesetet idézhet elő a földomlás. Jó lenne, ha illetékesek sürgősen kijavíttatnák a hibát.

Jeruzsálemben internálták Dentz tábornokot és a szíriai francia tiszteket. Az a ház, amelyben a tábornok jelenleg lakik, nemrég Péter jogoszláv királynak szolgált lakóhelyül. A többi francia tisztet magánvillákban szállalták el s valamennyi tiszt becsület-szó ellenében szabadon mozoghat a városban.

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a Pepsingyártás nyersanyagának biztosítása érdekében a kijelölendő vágóhidakon a sertésgyomrot olyan ipari feldolgozó vállalatok részére, amelyek a sertésgyomor vásárlására engedélyt kaptak, fel kell ajánlani.

Két árkormánybiztosi rendelet. A hivatalos lap mai száma az árkormánybiztos két rendeletét közli. Az egyik módosítja és kiegészíti azt a régebbi árkormánybiztosi rendeletet, amely a csokoládé, cukorka és keksz árszabályozásáról szól. A másik rendelet a közraktárak és tárházak által felszámítható díjakat rendezi.

Drégelyi sasok. A Vitézi Rend Zrínyi csoportja gondos szerkesztésében és kiadásában most jelent meg a nagyszerű „Regényes Hőstörténetek” 4. száma, amelyet Vereckei Rezső Zrínyimunkatárs írt meg „Drégelyi sasok” címmel. A lebilincselően érdekes kisregény főhőse Szondi György, a hírneves drégelyi főkaptány. A csinos kiállítású füzet kapható mindenütt. — Ára 20 fillér.

Panir — köcsönkönyvtár

Iskolacikkék
tőlőtől oszvarirónok
Hunyadi u. 23. sarok üzef.

A Newyork melletti Brooklyn egyik kikötőgátjánál óriási tűz támadt, több heves robbanást hallottak. Angliának és a Közel-Keltre szánt rakományokból hat hajó égett el.

Kitüntettek 1000 sokgyermekes anyát. A Főméltóságú Asszony fővédnöksége alatt működő Magyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága, mint minden esztendőben, az idén is megrendezte az egész ország területén a példás életű, érdemes, sokgyermekes anyák kitüntetési és jutalmazási ünnepségeit, 400 községben körülbelül ezer anyá részvételével. A budapesti ünnepség Pest vármegye nagy közgyűlési termében tegnap délután volt. A kitüntetéseket és jutalmakat a bizottság védnöke, Anna királyi hercegasszony adta át az anyáknak.

SPORT

A Szent István Kupa döntője a Ferencváros csapata nyerte

Kedden este 12.000 főnyi közönség előtt került sor a Latorca ucai pályán a Ferencváros FC—Elektromos TE Szent István-kupa döntő mérkőzésére. A Ferencváros 2:1 (1:0) arányban győzött. Játékvezető Lantos. Izgalmas és változatos küzdelemben megérdemelten győzött a Szent István-kupa tornán a résztvevő csapatok legjobbjika, a Ferencváros.

Két debreceni ökölvívó győzött a középdöntőben

Budapest, augusztus 19. A MÁV Golgota úti nagytermében lebonyolították az országos egyéni ökölvívó bajnokság középdöntőit. Eredmények: törpesúlyban Darai (Debrecen) győzött Vadas (Bács) ellen, könnyűsúlyban Vécsei (Debrecen) győzött Lihl (Ózd) ellen.

Az országos vidéki egyéni ökölvívó bajnokság döntőinek eredménye: törpesúlyban Darai (Debrecen) győzött Oldrich (Komárom) ellen. Könnyűsúlyban Retkes (Szolnok) győzött Vécsei (Debrecen) ellen.

Ma Ungváron szerepel a DVSC. — Az ungvári SK Rusj vezetősége a mai ünnepre a debreceni vasutasok kitűnő együtését kötötte le. Szó volt arról, hogy az ungvári kombinált lesz a debreceniek ellenfele, a ruszin csapat futballszakosztályának vezetősége azonban az UAC ezirányú kérésének nem tett eleget, azzal az indoklással, hogy

a Rusznak az őszi bajnoki szezon előtt szüksége van ilyen nehéz meccsre. — A DVSC ma hajnalban az adott körülmények között a legerősebb összeállításban utazott el. A „szolnoki csapat” több fontos poszton megváltozott.

Ma van az NB rajtja. Műsor: Kolozsvár—SalBTC, Nagyváradi—Ujvidék, Szolnok—Lampart, Mávag—Ujpest, WMFC—Szegedi VSE, Gamma—Kispest.

A Ferencváros—Ujpest mérkőzés epilógusaként Tatrai és Ádám játékjogát felfüggesztették.

Botrányba fulladt a Dimávag kassai mérkőzése is. Minden külön értesítés helyett...

Sportszerűségi díj. A Felvidéki kerületben a „sportszerűség díját” a Lonsopapátfalvi TSE, MOVE Recski TK és a DIMÁVAG ifjúsági csapata nyerte.

A németek és az olaszok a keleti hadjárat befejezéséig nem vesznek részt nemzetközi sportversenyeken. Az olasz atléták budapesti szereplése volt az utolsó, mint ahogy elutasításuk alkalmával megmondták, hogy most már csak a háború után láthatják viszont a magyar atlétákat.

Felkérem a DTE I. és ifjúsági játékosait, hogy 20-án d. u. 5 órára a DTE pályán jelenjenek meg. Intéző.

A MÚSZ most rendezte Budapesten az országos ifjúsági műugró és toronyugró bajnoksági versenyt. Debrecenből résztvett Balla Tibor országos tornász-bajnok is, aki a ref. gimnázium nyolcadikos tanulója, Balla munkaközvetítő hivatali igazgató fia.

A kiváló képességű ifjú megnyerte az országos ifjúsági mű- és toronyugró bajnokságot. — Előreláthatólag szép eredménnyel szerepel azon a németországi tornán is, amelyen részt vesz a német és magyar ifjúsági levonta mű- és toronyugró verseny rendezése alkalmával. A magyar ifjak 25-én indulnak és szeptember 4-én jönnek vissza.

Közgazdaság

Debreceni ló- és szarvasmarhavásár. Felhajtás ló: 197 darab, melyből eladásra került 94 darab. A szarvasmarhából 593 darabot hajtottak fel, gazdát cserélt 417 darab. Árak: vágóló 95—220 P, silány igásló 100—225 P, közepes 234—490 P, jó 500—800 P. Jöminőségű vágómarha 100—122 fill. élőszűly kg-kint. Közepes 75—100 fill. Silány 50—75 fill. Borjú 100—142 fill. Növendék marha 95—130 fill. Tinó, ökrök 100—130. Fejőstehén 385—850 P. Irányzat lanyhul. Terményfőzsdén az árak változatlanok.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
Béla! Csütörtökön okvellen. „Kedélyes szórakozás.” 1244

HÁZASSÁG
Házasság céljából tisztviselő ismeretségét keresi 50-es korig, lehelnyugdíjas is, vagyones, egyedülálló úriasszony. Választ „Egyedül” jellegére kiadóba. 193

ALKALMAZÁST nyer férfi
Tanulót felveszek, műhelyemet áthelyeztem. Bodnár asztalos, Erzsébet 14. 1217

Ács-közművest keresek kis javítás elvégzésére. Cím a kiadóban. 1211

Tanuló felvétetik Pülp vízvezetékterelő és bádogmesternél, Piac 83. 1281

Fodrászegédet állandó alkalmazásra keres Balogh, Hatvan 69. 200

Hölgyeket és urakat könnyű üzletszerzésre napidíj mellett felveszünk. Jelentkezni lehet Ferenc József út 71. biztositási irodában folyó hó 21-én délelőtt 8—1-ig. 1262

Tanulófiút 4 középis-kolai végzettséggel és kerékpáros kifizetői alkalmazunk. Kontsek cipőüzlet. 1285

Kocsis szikvizüzembe egy ló mellé felvétetik. Miklós 44. Vendéglő. 1248

ALKALMAZÁST keres férfi
Söntés- vagy konyhafelírói, raktárnoki, esetleg irodai alkalmazásra ajánlkozik öskeresztény férfi, vidékre is. Megkeresést kérek „Megbizhatónak” a kiadóhivatalba. 954

ALKALMAZÁST nyer nő
Varrodába ügyes segéd és tanulóleányokat felveszek. Baltazár Dezső 18. 190

Ügyes kézürellyű férfi szabóságához azonnalra keresek. Arany János 15. 1284

Szűresmunkában gyakorló női szabósággedet és leányokat felveszek. Nagy szűcs, Szent Anna 3. 1273

Zsákvarró saját géppel ideiglenes munkára felvétetik. Révi, Nyugati 2. 1269

Varrodába tanulóleány felvétetik. Székely hadosztályi u. 9. 1255

Fehérművarráshoz tanulóleányt felveszek. Gróff Julia, Szent Anna 7. 1254

Varrodába tanulóleányt azonnal felveszek. Miklós Piri, Piac 77. 1239

Tanulóleányt felvesz Hegedűs Kata kalap-szalonia, Bika bérház. 1232

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT
Vidékre keresek kis családhoz olyan komoly nőt, aki önállóan háztartást vezet. Teleki 78. 194

Félnapra jobb nőt felveszek kislakás takarítására és az üzletbe is. Jelentkezni csütörtökön Jókai 16. faüzlet. 192

Bejárónőt keresek délutánra. Osváth, Cegléd 8. 1270

AJÁNLAT
Függönyököt, csipke-szővet, köplányokat, sőtélképpetyes és mintás imprimé anyagokat olcsón. Rothermere 36. Keresztépület. 1630 8. 29

Poloskairtást ciángázal, lakások vizsgálata felelősséggel vállalja Eis-Zoltán, Kigyó ucca 5. szám 695 10. 17

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám, 1940 vv.

Vasutas, katona, pilóta egyenruhákat bizalommal készíttesse Tegdesnél, püspöki palota, Déri sarok. 1538 8. 30

Aranyat, ezüstöt, briliánst legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Zománcozott tűzhelyek szakember javítása. Kiegészített kályhák samottózása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levenszík, Csapó 87. 144 10. 5

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39. 800 vv.

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon: 14-27. 711 9. 20

Kosztümöket, kabátokat szépen készítenek, fordít, alakít „Margó” Bethlén ucca 29. 1029

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, briliánst legmagasabb áron veszek. Ékszerész, Hunyadi 23. 1197

KERESLET

Fogaranyat, ékszer, ezüstöt legmagasabb árban veszek. Fränkel, Piac 56. ezelőtt Frohner mellett. 1141 8. 24

Favágó fűrészbakot, jó állapotban levőt, fűrészel együtt keresek megvételre. Domokos Lajos ucca 6. sz. délután 1 és 2 óra között. 1212

Pékvasteknőt keresek megvételre. — Címet „Vasteknő” jellegére. 1271

Kerékpárgumikat, használtat, bármilyen rozszagt is, külsőt, belsőt veszek. Nagy István, Széchenyi 6. 1266

TELJES ELLÁTÁS

Idős nyugdíjas férfi magános idős nő vagy özvegnél ellátást és gondozást keres. Cím a kiadóban. 1263

OKTATÁS

Naményi Zoltán gyorsíró, gépiróiskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény — Államvizsga. Batthyány 1. 1268 8. 28

Símai gyorsíróiskolában augusztus 15-én új tanfolyam kezdődik. — Piac u. 73. Államvizsga. — Vidékieknek vasúti kedvezmény. 245 9. 9

PÉNZ

Pénzt házra, földre folyósítatok, építkezésre is. Kényszerkölcsönt, részvényeket veszek. — Mandel, Péterfia 4. 1278

TÁRS

Óskeresztény pénztársat keresek tejüzlethez vagy étkezdéhez. „Jó jövedelem” jellegére. 1260

Férfiszabó nőiszabóval helységhez társulna. — Leveleket „Fővárosi” jellegére. 1246

HANGSZER

Zongora és porszívógéret eladó. Bőszörményi út 8. II. lakás. 1244

Pianino, bécsi, elsőrangú koncerthangszer bérbeadó. Telefon 24-74. 1251

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 752 10. 19

Modern háló, kombinált szekrény, fotelk konyhaberendezés, fűszerberendezés. Kossuth 51. 1788 10. 4

Egy szép fél háló, egy külön ruhaszekrény és egy 95x110 befelű nyíló ablak eladó. Görög u. 4. 1240

Új puhafa hálószoba eladó. Berek u. 8. harmadik ajtó. 1238

AUTO

MOTOR KEREKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

Schahs segédmotor eladó, jókarban levő. — Hatvan 21. 195

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Jogfolytonos vendéglő házzal vagy anélkül és Zefir kályha eladó. — Schaff, Apafi 139. 191

KIADÓ LAKÁS

egyszobás

Szoba, konyha, spájz bútorozva, eselleg üresen, óvadékkal kiadó. Dicsőfi 8. 1290

Kiadó egy szoba, konyha. Érdeklődni lehet déli egy után Vendég ucca 6. 1265

Kiadó csak biztos fizetőnek szent. egyre szoba, konyha, spájz. Bozzai-telep, Szép ucca 27. 1236

KIADÓ LAKÁS

nagy

Huszár ucca 3/a, szám alatt hátszobás komfortos lakás kertetel együtt kiadó. Értekezés: dr. Gergely Jenő ügyvédi irodában. 1253

LAKÁST KERES

2 szoba, konyha, fürdőszobás lakást keresek. Címet Péterfia u. 27. sz. szerelóműhelybe vagy 37-65 sz. telefonon kérem közölni csütörtökön. 1257

50 pengőt adok annak, aki október 1. vagy november 1-re megfelelő 2 vagy 3 szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 1226

Kezdődik az iskolai év!

Diákot keres teljes ellátásra. Hirdesse meg a

DEBRECZEN

apróhirdetést rovatában.

Csapó uccán 5-6 szobás lakást keresek. — Cím a kiadóban. 1234

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejárattal uccai szépen bútorozott szoba. József kir. herceg 35. I. jobboldal. 1292

Bútorozott szoba kiadó két személynek is. Rendik, Hatvan 1. Megtekinthető 2-6-ig. 135

Különbejárattal bútorozott szoba 1-2 személynek azonnalra kiadó. Kassa út 5. 1287

Különbejárattal uccai bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Ajló 11. 197

Bútorozott szoba kiadó. Piac 61. Keresztlépcső. 1277

Különbejárattal tiszta bútorozott szoba villanyval kiadó. Kishegyesi út 17. 1272

Elegáns bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Autóbuszmegállónál kiadó. Széchenyi u. 101. 1234

Bútorozott szoba központi fűtéssel kiadó. — Simonyi út 26. 1237

Kenyérhaját veszek, érte is küldök. Domokos Lajos u. 6. 851

INGÓSÁG ELADÁS

Eladó gereblye, háromágú vasvilla, rézvicsap, kályhacső, — krumplítörő sertéseknek. Kandia 7. 1. ajtó. 1367

Fu-és bronzsilórok eredeti régi és stíl bútorok, ülgarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhetők. — Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Folytonzó nagy kályha, 90x180 ablak eladó. Kolozsvári, Dégenfeld tér 2. 1291

Varrógép, kis „Singer”. konyhaszekrény, asztal, tűzhely, kétágú létra, kert pad stb. eladó. — Apafi 16. 1282

Villanymotor, kettőfelőeres, eladó. — Budai Ézsaiás 36. Ráday, délelőtti 11-2. 1274

Eladó egy horgányozott nagy fürdőkád. Hajnal 25. 1242

Bőrszékek, kályha, kis kredenc, képek eladók. Burgundia 14. 803

Lányának, fiának

az iskolai év tartamára a „DEBRECZEN” apróhirdetése útján talál legjobb

teljes ellátást

Keresek összkomfortos bútorozott lakást (két vagy három szoba és konyhaszonnal) október elsőjére. „Professzor” jellegére. 1256

VEGYES

Szoba, konyhás lakásomat elcserelném hasonlóval. Herskovics, Andrássy út 18. 1293

Grafológus mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 1195

Széna tizenhat szekeres boglyába, szarvasmarha Nádudvaron eladó, elérésére. Erdéklődés nádudvari katolikus harangozóknál. 1019

Kerttel bérelnék. 600 öltől feljebb, belterületen. Horváth, Baltazár 8. 199

Felébe kiadó 3 évre 150 darab juh. Hajdúbőszörmény, Kinizsi Pál 50. 1259

INGÓSÁG VETEL

Jókarban levő női kerékpárt megvételre keresek. Csige kert u. 11. 1286

Irodaberendezés jutányos áron eladó. Megtekinthető Mezőraktárak, Pesti u. 2. sz. alatt. 854

Alighasznált villanykályhák eladók. Alföldi Takarékszövetkezet. 855

Jókarban levő használt gyermekágy ruganybetéttel eladó. Bika bérház I. em. 6. 1275

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Kétszobás, adómentes kis családi házat keresek megvételre lakbértörlesztéssel, valamennyit Kp. fizetek, eselleg bankteherrel. „6000-ig” jellegére. 1325

Fekete földet, 7-8 holdat, venni nem megszere. Cím a kiadóban. 1268

ELADÓ HÁZ

Beköltözhető nagyobb lakással családi ház eladó. Külsővásártér 8. 583

Dózsa ucca 15. új ház eladó, szeptember 1-én beköltözhető. 6000 pengő teher. Értekezni Burgundia 14. 802

Nem ér semmit

ha csak kapura írja ki. Hirdesse meg kiadó bútorozott szobáját a „DEBRECZEN” apróhirdetési rovatában. — Az eredmény biztos.

Klapka u. 16. számú ház e hó 23-án árverésen eladatik. Az árverés a járásbírószágon lesz 11 órakor. Kikiáltási ár 4023 pengő. 1247

Eladó Károly Ferenc József út 19. sz. új ház 18.000 P. Érdeklődni Dózsa u. 15. 1233

Négyyszobás modern villa 412 négyyszögöl kertetel, adómentes, építkezési teherrel eladó. Hadházi ucca 26/b. Megtekinthető délelőtti 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115+

Adómentes ház három lakással, egy kétszobás azonnal beköltözhető, termő gyümölcsös, 105 pengő havi bérjövendelemmel 15 ezer pengőért. Sámsoni út 13. Villamosmegállónál. Érdeklődni: Kossuth 39. I. em. 1. 1289

Eladó 3 szobás nagytelkű családi ház gyümölcsös, görével, 10 lóra istállóval. István út 11. 198

Tűzérklaktanya szomszédságában kétszobás, fürdőszobás adómentes ház kilencezeröttszázert, ugyanott 1200 pengő tiszta bérjövendelemmel adómentes tizenhat ezerért eladó. Értekezni Homok 82. 1280

Eladó 6500 P-ért 2 szoba, konyha, több mellékkel, tengeri-göré, 1200 négyyszögöl telekkel Szél u. 9. Vágóhidtől 10 perc. 1267

Eladó Gizella u. 5. sz. ház betegség miatt — azonnal átadó. Értekezni Csillag 86. 1261

Lakbéres magánosnak, fiatal párnak beköltözhető kisebb ház törlesztéssel. Cím kiadóban. 1259

FÖLDBÉRLET

Hajdúszoboszlón, a föld mellett lévő Bános-szőlőskertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Debrecen és Hajdúhadház határában a kövesút mentén azonnalra kiadó, vagy eladó, 10 köbölös szántóföld, nagy tanyaépülettel. — előtte 350 öl legelő. Értekezni lehet Horthy Miklós ucca 7. szám. Hajdúhadház. Bagdi József. 1241

ELADÓ FÖLD

6 hold gyümölcsös és szőlő 3 épülettel, teljes felszereléssel nagyalomáshoz közel eladó. — Szávay Gyula u. 6. 554

30 katasztrális átírtató jó fekete föld Biharban eladó. Értekezni Ferenc József út 68. II. emelet 3. 976

Debrecen határában, Martinkán négy és fél nyilas szőlő és föld gyümölcsös, lakható két házzal, teherrel nagyon olcsón. Érdeklődni: Budapest, Horthy Miklós út 61. Szabó Gyuláné. 1288

Nyolc hold tanyás föld szőlővel Bellegel 90, sz. alatti eladó. Érdeklődni Bercsényi u. trafik. 261

Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdetés, Debrecen, Kálvintér 9. sz. telefon: 30-90. Péterfián többlakásos pénzbefektetésre.

Kossuth uccán üzlet ház, mindenre alkalmas 32.000 P.

Csapó kanyarnál jövedelmező ház nagy udvarral 22.000 P. Kévs pénzzel megvehető.

Simonyi úton 5 szobás villa.

Szent Anna uccán emeletes bérház. Hatvan uccán üzletes sarokház nagyon olcsón. Csapó ucca, Borz uccára nyíló családi ház olcsón megvehető.

Kinizsi ucca elején 2 szobás modern családi ház nagy telekkel. Árpád tér közelében, Kuruc uccán családi ház. Szegényházaoron új ház istállóval, melléképületek, 1060 négyyszögöl prima földet.

Tócskerlben adómentes 2 szobás családi ház.

Szőchenyi úton adómentes villa, Üres telkek, szőlők, gyümölcsösök nagy választékban.

Földek: Szatmár közelében kőút, vasút mellett 120 holdas elsőosztályú fekete föld jó tanyával, holdja 1000 P. Biharban 30 holdas prima föld, holdja 700 pengő.

Kondorosi megállónál 23 hold elsőrendű szőlő gyümölcsös, új lakással.

Halápi állomás közelében 8 hold barna homok, holdja 1000 P. Bánkon 10 holdas tanyás, mind barna homok.

Bánkon kőút mellett 12 hold jó tanyával, gyümölcsös, szőlők alkalmas, holdja 650 P. Kiadó földek: 30 holdas tanyával, városalatt 2g holdas tanyával.

Patay iroda, Kálvin ter 9. sz. 1283

Eladó 2 hold részben búzatermő homokföld, amelynek vége a Mikepércsi kővesútra nyílik. Értekezni lehet Csapó 66. 1261

Eladó Keresztes ucca 12. számú ház, melyen italmérés üzlethelyiség és mindenre alkalmas nagy udvar van. Érdeklődni helyszínen a tulajdonosnál. 1292

ELADÓ ÁLLAT

Süldők, 3 hónapos mangalicák eladók. Honvédtemető u. 6. 296 vv.

Eladó 6 darab hízalásra befogni alkalmas süldő. Miklós 36. 1276

Eladó 30 darab törzskönyvezett angóra nyúl Békéssy Béla u. 10. Nyúlás. 1250

Geográfusok felhívása

PÁLFI JÓZSEF

Kiadóiroda

71. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomsa a

ISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladta nyomdához

SZIGENYI KÁROLY